

VÁROSKÉP

PESTSZENTLŐRINC – PESTSZENTIMRE KÖZÉLETI LAPJA

A tervek szerint a XVIII. kerület önkormányzata átvállalja az ingatlanulajdonosoktól a csatornarendszer kiépítéséhez kapcsolódóan felmerülő közműfejlesztési hozzájárulás 40 ezer forintos díját. Ughy Attilának, a kerület polgármesterének erről szóló előterjesztését a június 27-i ülésén tárgyalja az önkormányzat képviselő-testülete.

PUSKÁS ATTILA

Lévai István Zoltán alpolgármester elmondta, hogy Ughy Attila javaslatának alapját az a gondolat képezi, hogy a várva várt fővárosi csatornafejlesztés megindulása után a telken belüli munkálatok költsége amúgy is nagy anyagi terhet ró az érintett ingatlanulajdonosokra. Az önkormányzat elképzelése az, hogy a kerítésen kívüli bekötés díjához való hozzájárulás átvállalásával szándékozik csökkenteni a tulajdonosok költségeit.

NYOLCEZER HÁZTARTÁS

Régóta várjuk a csatornahálózat kiépítését, amelynek munkálatait a főváros idén végre a kerületünkben is elkezdte – mondta Lévai István Zoltán. – Mivel a díj kiszabása a képviselő-testület hatásköre, a polgármester úr úgy véli, hogy ezzel a hatáskörrel élve itt a lehetőség a díj megosztására és ezzel a lakossági terhek csökkentésére.

A jogszabályok szerint a beruházónak a telekhatárig kell elvinnie a csatornabekötést, a telken belüli bekötés költségei pedig a tulajdonost terhelik. A csatornarendszerbe mintegy 8000 kerületi háztartást kötnék be újonnan, ami abból a szempontból is fontos, hogy az ezzel foglalkozó helyi vállalkozók számára is munkalehetőséget kínál.

90 KILOMÉTER CSATORNA

A fővárosi csatornázási fejlesztés ideje elindulása egy több évtizede napirenden lévő probléma megoldását jelenti. A XVIII. kerület-

Ughy Attila eltörölné a közmű-hozzájárulási díjat

SPÓROLNAK A CSALÁDOKNAK



Sok családnak 40 ezer forintos megtakarítást jelentene a polgármester javaslata

ben mintegy 90 kilométer csatorna hiányzik, ami Budapestet a legnagyobb területet jelenti a fővárosi kerületek között.

KORSZERŰBB ÉS OLCSÓBB

Az emésztővel, derítővel felszerelt ingatlanokról a szennyvíz elszállítása bonyolult, költséges, ráadásul a csatornázatlan ingatlan nem felel meg a modern követelményeknek. A főváros nagy volumenű beruházásának köszönhetően belátható időn belül megszűnik ez az állapot. A már

elfogadott tervek szerint a munkálatok a kerületünkben az év második felében – leghamarabb

a nyár végén vagy az ősz elején – kezdődhetnek meg. A csatorna-építés jelentős része a 2013–2014-

es év fordulójára esik, míg a teljes projektnek 2015. június-ig kell befejeződnie a fővárosban.

TÍZ ÉV MUNKÁJÁNAK A GYÜMÖLCSE ÉRIK BE

A Fővárosi Közgyűlésben már 2003 decemberében napirenden volt Budapest teljes csatornázásának az ügye. A projekt megvalósításához az akkor megnyíló uniós források megbízható pénzügyi alapot kínáltak, ezért eredetileg úgy tervezték, hogy a munkálatok 2010-re befejeződnek. Időközben azonban megváltoztak a pályázási feltételek, aminek jóvoltából a főváros egy átfogóbb projektre nyert pénzt. Egy fővárosi közgyűlési határozat alapján egyesítették a korábban kidolgozott „Budapest teljes körű csatornázásának befejező szakasza” és „Dél-Buda szennyvízelvezetése és tisztítása” projekteket. Az új terv címe „Budapest komplex integrált szennyvízelvezetése” (BKISZ) lett, s azzal sikeresen vettek részt az uniós támogatású Környezet és Energia Operatív Program (KEOP) pályázatán.

Miniszteri látogatás

Országszerte egyre nagyobb tömegeket vonz a Múzeumok éjszakája programsorozat, amelynek váratlanul kerületünk vált a középpontjává. Legalábbis annyiban, hogy az országos programokat a Múzeumsarokban nyitotta meg június 22-én délután Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere.

A Tomory Lajos Pedagógiai és Helytörténeti Gyűjtemény helyiségében ezen az estén szappanbuborékat is lehetett fújni a kiállított tárgyak között. Igaz, Maadadiné Borbély Mária elmondta, hogy a modern szappanok már nem is alkalmasak a buborékfújásra. Szerencsére másfajta háztartási szerek igen, így nem volt akadálya annak, hogy a játékos kísérletben segédkező Balog Zoltán miniszter számos kisebb-nagyobb buborékot fújjon különféle drótból készült geometriai idomokkal és olyan hétköznapi tárgyakkal, mint a légyecsapó vagy a húslapát.

Balog Zoltán a programot megnyitva kiemelte, hogy fontosnak tartja a Múzeumsarokhoz hasonló kiállításokat, mert azok erősítik a helyi identitást.

Szeretnék gratulálni ehhez a múzeumhoz, amelyet a 2006-os megszűnését követően két évvel ezelőtt sikerült újra megnyitni – mondta. – A Múzeumok éjszakáján nemcsak az a fontos, hogy a népszerű fővárosi nagy múzeumok megnyíssanak a kapuikat, hanem az is, hogy a kis helyi közösségek kiállítótermei is ezt tegyék.

Kucsák László alpolgármester úgy véli, hogy a helytörténeti értékek bemutatásának túl kell mutatnia a kerület határain.

Az, hogy Balog Zoltán miniszter úr ide látogatott, sőt aktívan részt is vett ezen a kis bemutatón, azt jelzi: számára is fontos, hogy a kisebb helytörténeti kiállítóhelyek is a szélesebb érdeklődés fókuszába kerüljenek.

Bővebben a 14. oldalon

www.bp18.hu varoskep@bp18.hu



ÖNZETLENÜL

2. oldal

Egy helyi vállalkozó a születésnapjára nem ajándékot kért a barátaitól, hanem azt, hogy az arra szánt összeget dobják össze és fordítsák jótékony célra. Az ő adományaiból részesült három szociális intézmény a XVIII. kerületi önkormányzat közreműködésével. A 700 ezer forintból jutott faültetésre és tartós élelmiszer vásárlására is a rászorulóknak.



ÓVODABERUHÁZÁS

6. oldal

A gyarapodó gyermeklétszám miatt az óvodafejlesztés állandó feladatot ad a XVIII. kerületi önkormányzatnak. Pestszentimrén különösen fontos ez a kérdés, hiszen már 2008-ban mindenki egyetértett azzal az elképzeléssel, hogy a Napsugár Óvoda 3 csoportos tagóvodával bővüljön. A Szélső utcai beruházás megvalósítását az önkormányzat kiemelt feladatnak tartja.



FEJLESSZÜNK KÖZÖSEN

10. oldal

Mostani számunk mellékleteként egy kérdőívet adunk közre. A kérdőív célja széles körű vélemény- és igénygyűjtés a XVIII. kerület hosszú távú településfejlesztési koncepciójának a megalkotásához. A kérdőív különféle városi funkciókat tartalmaz, amelyek ellátása a lakosság komfortérzetét szolgálja. Az önkormányzat ezekkel a funkciókkal kapcsolatban fogalmazott meg kérdéseket.



ITT A VAKÁCIÓ!

11. oldal

Június közepén országszerte ballagtak a végzős diákok az általános iskolákban. Kerületünkben 811 diák vette a vállára a tarisznyát, majd a következő héten már a bizonyítványosztást tartották az intézményekben. A kerületi általános iskolák közül a Pestszentlőrinci Német Nemzetiségi Általános Iskola (Piros iskola) ballagási és évszázó ünnepségére látogattunk el.



EGY MÁSIK PLER

19. oldal

Ma még nem lehet tudni, mekkora volt a pusztítás, amelyet a rosszul sikerült házasság lezárása okozott. A hosszú nevű FTC-PLER Budapestből csak az eredeti, a PLER maradt meg. Az ostor az utánpótláson csattan, nekik kell helytáitniuk a képzésbeli gáton, nehogy elsodorják a lőrinci-imrei kézilabdát az őszi, majd a tavaszi bajnoki fordulókat...

SZOMBATONKÉNT ÚJRA PIAC

Termelők hozzák el az árujukat az imrei vásárlóknak

Termelői piac létesítéséről döntött május végi ülésén a képviselő-testület. A pestszentimreiek régóta hiányolják a korábban megszokott saját vásárteret. A most kialakítandó, és várhatóan július 20-án megnyíló piac a kerület egészében is újdonságnak számít.

KERÉKGYÁRTÓ GYÖRGY

Régóta fájlalják az imrei lakosok, hogy a saját piacuk bezárt. A lőrinci csarnok minden vásárlói igényt kielégít, a szombat reggeli-délelőtti vásárláskor azonban nem mindegy, mennyit kell utazni a friss áruért.

– Másfél éve egy lakossági fórumon kérdeztek rá, hogy tervezi-e az önkormányzat egy piac nyitását a kerületrészen. Mostanra jutottunk el a megoldásig. A képviselő-testület a nyitást mellett döntött, de nem támasztunk konkurenciát sem a lőrinci csarnoknak, sem az „MDF-piacnak”, hanem új modellt hozunk létre – tájékoztatót *Lévai István Zoltán* alpolgármester, aki maga is imrei lakos.

A TERMELŐTŐL

Az új konstrukció valójában visszatérés a gyökerekhez. Az



A vásárlók itt majd garantáltan hazai termékekhez juthatnak hozzá

elmúlt években országwide megnőtt az igény a termelői piacra, ahol a vásárlók közvetlenül a gazdától szerezhetik be a friss árut.

– Ez természetesen szezonális árusítást jelent. A vásárlók így garantáltan hazai termékekhez juthatnak hozzá elfogadható

ár – magyarázta az alpolgármester.

Szavaiból az is kiderült, hogy a gazdákkal kialakuló jó kapcsolatból az iskolások is profitálhatnak.

– Szeretnénk, ha a kerületi iskolások órai foglalkozások keretében eljuthatnának oda, ahonnan a

termények, az áruk származnak, vagyis ha a tulajdonos gazdák irányításával megtekinthetnék a gazdaságokat, és megismerkedhetnének a gazdálkodók feladataival, az ott folyó munkával. A mai városi gyerekek még a miénkhez hasonló kertvárosias környezetben is eltávolodtak

mindtől, az ilyen kirándulások tehát sokat adhatnak nekik.

NAGYOBB IS LEHET

A tervek szerint a standokat első körben a Pestszentimrei Sportkastély melletti parkoló

egy részén állítják fel. Ez a városrész jól elérhető, tágas területe. És ha a piac kinövi a kijelölt területet, lehetőség van a terjeszkedésre is.

– Mi nagyon örülnénk neki, ha itt helyben tudnánk friss zöldséget, gyümölcsöt vásárolni. Van kertünk, de azért abban sem terem meg minden. Szombaton a legtöbbször a fiam viszi át Gyálra, az nekünk közelebb van. De ő sem ér rá mindig, és egyedül nehéz buszozni. Szóval nekünk sokat jelentene – mondta a nyugdíjas *Lukács Pálné*.

VAN RÁ IGÉNY

Sztankó Judit, aki két kislány édesanyja, a vásárlást többnyire hetente egyszer, hipermarketben bonyolítja le.

– Megpakoljuk az autót, bizonyos dolgokat pedig bioüzletekben veszek meg, így igazából nincs hiány semmi.

Ennek ellenére neki is tetszik az ötlet:

– Ha viszont tényleg lenne itt egy termelői piac, ahol minőségű árut kínálnak, kipróbálnám. Mégiscsak sokkal jobb közvetlenül a termelőtől vásárolni.

Tápai Sándor nem bízik a külföldről hozott paradicsomban, paprikában, mondván, ki tudja, mi van abban.

– Nekem nagyon sokat számít, hogy hazai árut vehetek. Vásárolok ugyan szuper- és hipermarketben, de a zöldségért, gyümölcsért átmegek Lőrinc-re. Ha itt is beszerezhetem majd, biztosan ezt választom.

www.bp18.hu ■ varoskep@bp18.hu

RABLÓKAT ÉS BETÖRŐT IS FOGTAK

Tizenévesek kirablására szakosodott az a banda, amelyet a közelmúltban sikerült elfognia a XVIII. kerületi Rendőrkapitányság munkatársainak. Az elkövetők több esetben is mobiltelefont, illetve hasonló, könnyen értékesíthető dolgokat vettek el áldozataiktól.



FELISMERTÉK A RABLÓT

Az elfogott monori társaság április 25-én az alábbi módon vétett a törvény ellen:

– A háromfős csoport a repülőtéren vasúti megállójában szóba elegyedett néhány hasonló korú fiatalal. Egyiküktől valamilyen ürüggyel elkérték a mobiltelefont, majd nem adták vissza, és végül késsel megfenyegették őt

– számolt be a történetéről *Potyondi István* alezredes, a XVIII. kerületi Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztályának vezetője.

Az alezredes elmondta, hogy a felderítésben segített a szerencse is, mert a rablás áldozata az egyik elkövetőt látásból ismerte, és tudta a nevét.

– Ezt a fiatalembert még aznap elfogtuk, majd május 17-én a Szemeretelepnél történt egy hasonló rablás, és az ekkor ka-

pott személyleírás illett egy másik elkövetőre, akit időközben sikerült azonosítani.

A monori bandával kapcsolatba hozható még egy kőbányai bűncselekmény is. Az esetek kapcsán négy előzetes letartóztatásban lévő gyanúsított ellen folyik eljárás. *Potyondi István* alezredes szerint elképzelhető, hogy további bűnesetek is összekapcsolhatók lesznek velük.

– Ami az áldozattá váló ti-

zenéveseket illeti, azt tanácsolom nekik, hogy ha egyedül utaznak a vonaton, akkor felnőttek közelébe menjenek, mert így nagyobb biztonságban vannak, kisebb az esélye annak, hogy kiszemeli őket egy ilyen banda.

Az alezredes hozzátette, hogy bár előfordul, de az effajta csoportos rablás nem jellemző a kerületre.

HASZNOS KAMERÁK

A biztonsági kamera felvételei buktatták le azt a 30 év körüli férfit, aki június elején a Kondor Béla sétányon lévő szolárium ablakát kövel betörve ellopta a pénztárgépet.

– Az ő esetében betöréses lopás címén indult eljárás – mondta *Potyondi István*. – A felderítésben egyértelműen a biztonsági kamera segített, ugyanis a felvételeket látva felismertük az elkövetőt, akinek már volt dolga a rendőrséggel. A betörés során zsákmányolt pénztárgépben csak aprópénz volt, a gépet egy közeli bokor alatt megtaláltuk.

Az alezredes kiemelte, hogy a munkájukat rendkívüli módon segítik mind a térfelügyelő, mind a biztonsági kamerák, ezért azt ajánlja, hogy aki teheti, az a tulajdona védelmében szerezzen be egyet a már nem is olyan drága biztonsági eszközökből.

– Ha megakadályozni nem is tudják ezzel a bűncselekményt, a bűnöző elfogásában sokat segíthetnek vele.

Még „hangolni” kell az új jelzőlámpákat

Teljessé vált, de még pontosabb beállításra szorul az új közúti-vasúti jelzőlámpás forgalomirányító rendszer, amely a Szemeretelepi vasútállomásnál lévő átjárónak és a Gyömrői út–Igló utca kereszteződésének a forgalmát szabályozza. A Budapesti Közlekedési Központ (BKK) május 17-én üzemelte be a közúti jelzőlámpákban az új jelzőlámpákat.



A forgalomirányító berendezés összeköttetésben van Szemeretelepi vasútállomás biztosítóberendezésével, valamint figyelembe veszi a közúti forgalom nagyságát, és ennek megfelelően ad szabad vagy éppen tilos jelzést az autók számára. Nem sokkal az üzembe helyezés után azonban számos jelzés érkezett *Köszegi János*hoz, a körzet önkormányzati képviselőjéhez, hogy a lámpák összehangolása nem tökéletes, sokszor alakul ki dugó a nem megfelelő programozás miatt.

– Már a beüzemelés után pár nappal a helyszínre hívtam a BKK szakemberét, mert óriási kocsisorok alakultak ki a közúti lámpák jelzései miatt. A megjelenő szakember észlelte, hogy az emberek jogosan elégedetlenek a lámpák működésével – mondta *Köszegi János*. A BKK most gyűjti a tapasztalatokat, véleményeket, és ezek alapján fogják újraprogramozni a lámpákat.

A szemeretelepi átjáró felújításakor a régi szakállas vasúti sorompókat félsorompós rendszerre cserélték. Mivel ez a sorompó esetenként 10 percnél is zárva tartható, előfordulhat, hogy bizonyos közúti irányok akár több mint tíz percig nem kapnak szabad jelzést.

Annak érdekében, hogy a kerülethatár, illetve az Igló utca felől a Május 1. tér felé haladó járművek a lezárt vasúti sorompó miatt ne várakozzanak a csomópont területén – akadályozva ezzel a Gyömrői út forgalmát –, a tilos jelzés alatt a Gyömrői úton a balra kanyarodó sávban a város felé tartó, valamint az Igló utca felől érkező autók nem kapnak szabad jelzést.

Ezzel egy időben ugyancsak piros a lámpa az Igló utca felől a kerülethatár irányába kanyarodó forgalom, valamint a Gyömrői úton a kerülethatár felől érkező, a csomópontban visszakanyarodni szándékozók számára is.

→ P. A.

Nyáron is veszélyben a hajléktalanok

A nyári melegben is oda kell figyelni az utcán élő emberekre. A hajléktalanok a hőségben ugyanúgy bajba kerülhetnek, mint a téli hidegben. A XVIII. kerületben működő Tiszta Forrás Alapítvány gondoskodik ezekről az emberekről, akiknek a pontos létszáma nem ismert, de napközben vélhetően többen fordulnak meg a kerületben, mint ahányan életvitelszerűen húzzák meg magukat a városrész zöldterületein.



– A Bivalyrét erdejében is élnek néhányan, és a Péterhalmi-erdőben is van egy kolónia – mondta Okeke Ferenc utcai szociális munkás, az alapítvány munkatársa. – Rendszeresen tartjuk velük a kapcsolatot. Van, aki igénybe veszi a szolgáltatásainkat, a nappali tartózkodót vagy az éjjeli menedékhelyet, és van olyan is, aki nem. Életmódjukból adódóan ezek az emberek nincsenek röghöz kötve. A teajárataink alapján tudjuk, hogy mintegy 300 hajléktalannal foglalkozunk, de közülük sokan vándorolnak a szomszédos kerületek és Pestszentlőrinc-Pestszentimre között. Akikről tudjuk, hogy biztosan nem mennek el a kerületből, azok mintegy ötvenen vannak.

Értesüléseink szerint a kerület központjában, a Szent Lőrinc sétány és az Üllői út között is feltűntek fedél nélküli élok, de Okeke Ferenc ezt nem erősítette meg.

– Egy emberről tudunk, aki egy kissé távolabb ettől a központi helytől egy öreg konténerben él, de hozzánk nem érkezett mostanában lakossági bejelentés új hajléktalannal a piac közelében.

Az alapítvány munkatársai egyébként hétfőn és pénteken két helyszínen, Imrén a Dózsa György úti buszvégállomásnál, Lőrincen pedig a vasútállomásnál osztanak enni- és innivalót a rászorulóknak, illetve itt segítenek a hajléktalannak a hivatalos ügyeik intézésében.

→ P. A.

Együtt a parlagfű ellen!

A XVIII. kerületi önkormányzat környezetvédelmi csoportjának munkatársai idén sem számítanak arra, hogy sok parlagfűves területet találjanak a gyomnövény kiirtásának határideje, június 30. után. Azt követően ugyanis környezetvédelmi bírság kiszabására számíthatnak azok, akik nem tettek eleget a kötelezettségüknek.

– Tapasztalataink szerint együttműködők az emberek, az elmúlt évek tapasztalatai alapján általában 10 alatt marad a bírságolások száma – mondta Kirréné Feicht Ágnes, a környezetvédelmi csoport vezetője. – A legtöbb gond a külföldön élőkkel van, mert őket gyakran nem tudjuk elérni. Rajtuk kívül vannak idős emberek, akik már nem tudják elvégezni ezt a munkát. Az ő esetükben a Városgazda XVIII. kerület Nonprofit Zrt-t kérjük meg, és a cég munkatársai segítenek.

Az Észak-Amerikából származó parlagfű rendkívül elterjedt gyomnövény, amely a sínek és a kieső utak mentén, az elhagyott, gondozatlan kertekben, telkeken bukkan fel leggyakrabban. Kedveli a meleget és a nyári csapadékot. A súlyos allergiás tüneteket a virágpóra okozza, ezért fontos, hogy irtását még a virágzás előtt elvégezzük. A törvényi előírást érdemes komolyan venni, mert az önkormányzatok mind határozottabban lépnek fel a kötelezettségüket elmulasztó tulajdonosok ellen. Ez az üres, beépítetlen telkek gazdáira is vonatkozik.

A szennyezett területek felkutatásában a lakossági bejelentések is sokat segítenek, de a Rákosmenti Mezei Örszolgáltató és a közterület-felügyelet munkatársai is folyamatosan jelentik, ha parlagfűszennyezést tapasztalnak.

→ Puskás

Színes lett a szürke betonkerítés

Mindenki ecsetet ragadhatott június 22-én a Pestszentimrei Sportkastély parkolójában. A Napos napok rendezvény keretében négy sátorban számtalan program várta az érdeklődőket.



A ClubNetCet Internetes Ismeretterjesztő Egyesület és a Szeretve Tanulni Közhasznú Oktatási Egyesület a Pestszentimre-városközpont megújítása című városrehabilitációs program keretében rajzpályázatot hirdetett a Sportkastély szürke betonkerítésének a színesebbé tételére. Három kategóriából 19 nyertes alkotást választottak, amelyek felkerültek a kerítésre.

A falfestéssel bárki megpróbálkozhatott, ám annak sem kellett unatkoznia, aki féltette a ruháját. Négy sátorban várták változatos programokkal a gyerekeket és a felnőtteket. A mentőszolgálat dolgozói újrabeállításra bementek tartottak, és be lehetett kukkantani egy mentőautó belsejébe is. Az utazó kedvűek különleges történelmi barangoláson vehettek részt, megismerkedhettek régi népszokásokkal, indián táncokkal, és bepilanthattak a boszorkányok mitikus világába.

A kézműves színpadnál a gyöngyfűzést, a homokképkészítést és a pólófestést is kipróbálhatták az érdeklődők. Az igazán kreatívak pedig hulladékból készített makettekkel versenyezhet-

tek. A játszani vágyó gyerekeket ökojátsszóház és szórakoztató vetélkedő várta, ahol a szüleikkel együtt próbálhatták ki az ügyességüket.

→ Csernai Mariann

„A DÍJAZOTTAK

Kandó Téri Általános Iskola: Héring Lotti Dorina, Jeli Karolin Viktória, Kocsis Bianka, Lakos Emília, Lehoczki Katica, Soós Nikolett, Szaiff Dzszenifer, Szakmáry Hegyi Katalin, Szőke Helga
Csontvány Kosztka Tivadar Általános és Alternatív Iskola: Gombkötő Ágnes, Kirner Miklós
Eszterlánc Óvoda: Obiczki Patricia, Szeibert Laura
Brassó Utcai Általános Iskola: Vadon Virág
Egyéni: Erdélyi Boglárka, Fata Bóbor, Kovács Emília, Varga Tünde, Vicente Lemos Izabella

Hatalmas lépés a reptéri zaj ellen

Új, korszerű hajtóműpróbáló helyet adtak át a Liszt Ferenc repülőtérén. A 300 millió forintos beruházás keretében elkészült létesítmény speciális hangnyelző és sugárterelő elemekből áll. A repülőtér üzemeltető Budapest Airport (BA) Zrt. zajvédelmi programjának részeként megvalósult beruházáshoz hasonló fejlesztésre évtizedek óta nem volt példa Magyarországon.



A június 21-i ünnepélyes átadáson Ughy Attila, Pestszentlőrinc-Pestszentimre polgármestere a köszöntőjében elmondta: nagyon örül, hogy egyre több olyan beruházást hajtanak végre a repülőtérén, illetve annak környékén, amely munkahelyeket teremt.

– Számunkra és a Ferihegy környezetében lévő települések számára a repülőtér az egyik legfontosabb gazdasági tényező, mert ha ez nincs, akkor sok gazdasági szereplő sincs jelen ezen a területen, és akkor a mi gazdasági produktumunk is jóval kisebb volna – mondta a polgármester.

A próbahelyet a repülőgépek karbantartásakor használják, amikor a hajtóműveket részleges vagy maximális teljesítményen kell egy rövid ideig működtetni. Az évente 150–200 alkalommal elvégzett teszt erős hangkibocsátással jár, aminek az emberi fül számára elviselhetővé tételéhez járul hozzá az új zajvédő falrendszer.

– A hajtóműpróbáló hely megépítése a sokadik bizonyítéka annak, hogy a Budapest Airport zajvédelmi programjának a megvalósítása a repülőtér

pénzügyi nehézségei ellenére az eredeti terveknek megfelelően halad. Továbbra is azon dolgozunk, hogy javuljon a zajártalom által érintett lakosság életminősége – mondta Szarvas Gábor, a Budapest Airport közösségi kapcsolatokért, környezetvédelemért és működésbiztonságért felelős igazgatója.

A próbahely átadásakor a díszszalagot a XVIII. kerület nevében Lévai István Zoltán alpolgármester vágta át Jost Lammersszel, a BA vezérigazgatójával közösen. Az avatást egy éles zajpróba tette igazán „látványossá”. A jelenlévők meggyőződhetek arról, hogy a felpörgetett repülőgépmotor hangja a kiosztott profi fülvédőkön keresztül is hallható. A hallása ugyan ez alkalommal senkinek sem volt veszélyben, de el lehetett képzelni, hogy milyen hanghatás éri azokat, akik a repülőtér közelében élnek, és nem viselnek fülvédőt. A szakemberek mérései alapján a 12 méter magas és 107 méter hosszú védőfal mostantól 20 decibellel csökkenti – és teszi elviselhetővé, sőt sok helyen már nem is hallhatóvá – ezt a zajt.

→ P. A.

Gerendás új albuma

Gerendás Péter volt a Bal18 Társalgó vendége június 20-án. A Liszt Ferenc-díjas művész márciusban azzal került a figyelem középpontjába, hogy a Facebook-oldalán közzétett bejegyzésében rajongóitól elbűcsúzva közölte, hogy megélhetési gondjai miatt külföldön vállal munkát.



A zenész a Társalgó közönségének elmondta, hogy nem kíván nyilatkozatháborúba belemenni, s az ügygel kapcsolatos érzéseit, levelének az előzményeit és az azóta tapasztaltakat inkább egy könyvben írja meg.

– Sokkal több biztató megnyilvánulást kapok az emberektől, mint negatívát – mondta Gerendás Péter, aki inkább a személye körül kialakult hangulat pozitív hozadékaira koncentrálna. – Egy művésznak alkotnia kell. Ebből a szempontból termékeny időszakot hozott a Facebook-bejegyzés közzététele óta eltelt időszak, mert született egy tíz dalból álló zenei anyag, amely összel a könyvvel együtt jelenik majd meg.

Ha az új dalokból most nem tudott is izéltődni, az egyórás beszélgetés végén Gerendás Péter két régebbi dalt előadott a jelenlévőknek. Mert egy művésznak ez a sorsa, az élete: alkotnia és szórakoztatnia kell.

→ P. A.

Toboroztak és gyűjtöttek

Nemhiába viseli a Toborzófesztivál alcímét a Vasvári Pál Napok rendezvényesorozata, amelyet június elején második alkalommal rendezett meg Pestszentimrén az önkormányzat és a Vasvári Pál Polgári Egyesület.

A megnevezés eredetileg arra utal, hogy az egyesület a fesztivállal szeretné megidézni az 1848–49-es szabadságharc idején nélkülözhetetlen verbuválás, vagyis toborzás hagyományát, idén azonban valóságosan is hívták az önkénteseket. Igaz, nem háborúba, hanem a gátakra.

– A mostani fesztivál programjában a honvédség is komoly szerepet vállalt. És mivel a katonáknak ezzel egy időben a gátakon is helyt kellett állniuk, természetes volt, hogy megpróbálunk segíteni. Önkénteseket toboroztunk az árvízvédelmi munkához – mondta Bauer Ferenc, a Vasvári-napok egyik szervezője. – Tisztaiban voltunk azzal, hogy sokan vannak, akik segítenének, de nem tudnak ott lenni a gátakon. Őket arra kértük, hogy adakozzanak az árvíz-károsult családok javára, s ennek köszönhetően 28 500 forint adomány került a gyűjtőládába. A címetekből arra lehet következtetni, hogy az összeg több kisebb adományból jött össze. A pénzt befizettük az erre a célra létrehozott számlára.

K. Gy.

Semmelweis-nap

Július 1-je Semmelweis-nap, amely az egészségügyi szolgáltatóknál foglalkoztatási jogviszonyban álló egészségügyi dolgozókra és egészségügyben dolgozóakra kiterjedően munkaszüneti nap.

JÚLIUS 1-jÉN (HÉTFŐN) A Zsebők Zoltán és a Pintér Kálmán szakrendelő ZÁRVA TART. A felnőtt orvosi ügyelet megerősített szolgálatot lát el.

SZÜNNAP AZ ÜGYFÉLSZOLGÁLATON

Július 1-je a Köztisztviselők napja, az önkormányzat ügyfélszolgálatát és az okmányiroda zárva lesz.

➤ Július közepéig adhatják be a pályázatukat azok a hiteladósok, akik önkormányzati bérlakásba szeretnének költözni. A képviselő-testület az áprilisi ülésén módosította úgy az önkormányzati lakásrendeletet, hogy a nehéz helyzetbe került hitelesek is pályázhassanak.

HITELADÓSOK IS PÁLYÁZHATNAK

Lakások a devizaalapú hitelek miatt bajba jutott családoknak

KERÉKGYÁRTÓ GYÖRGY

A kormányzat ebben a ciklusban több erőfeszítést is tett annak érdekében, hogy segítséget nyújtson azoknak a családoknak, amelyek az elszabadult devizaalapú hitelek miatt kerültek bajba. Most a kerületi önkormányzat csatlakozik ehhez a sorhoz, és a saját illetékességében az országban elsőként igyekszik segítő kezét nyújtani bérlakások rendelkezésre bocsátásával.

LEHETŐSÉGEK

A devizaalapú hiteleknek a svájci frank erősödésével gyorsan a magasba szökő törlesztőrészei rendkívül nagy terhet róttak a hitelt felvevő családok döntő többségére. Ebben a ciklusban a kormányzat közbelépésének köszönhetően több lehetőségük nyílt a hiteladósoknak arra, hogy elfogadható feltételekkel rendezzék a tartozásukat. Az egyik ilyen az árfolyamgát, amely az adósok számára kedvező szinten állítja be az adott deviza árfolyamát, de a hitel futamidejével kapcsolatban több feltételt is szab. A hiteladósok maguk dönthetik el, hogy ezt a megoldást választják-e, ám sokan ezekkel a feltételekkel sem tudják felelősséggel vállalni az adósságuk rendezését.



Csomó Tamás alpolgármestertől megtudtuk, arra is van lehetőség, hogy az önkormányzat a saját bérlakásait bocsássa a bajba jutott hiteladósok rendelkezésére

A másik lehetőség az, hogy az adós ingatlanát megvásárolja a Nemzeti Eszközkezelő Zrt., és azt az adós bérlőként használja tovább. Ehhez három szereplő – a bank, az eszközkezelő és az adós – együttműködése szükséges, ami az igen nagy számú

ügyletre tekintettel hosszadalmas lehet.

A törvény az önkormányzatok számára is lehetőséget ad arra, hogy ily módon vásároljon ingatlanokat, és bére adja azokat a korábbi tulajdonosoknak. A XVIII. kerületi önkor-

mányzat jelenlegi költségvetése azonban nem ad módot ekkora befektetésre.

MÓDOSÍTÁS

Szóba jöhet megoldás még, hogy az önkormányzat a saját bérlakásait bocsátja a hiteladó-

sok rendelkezésére. – Ez ésszerűnek tűnik, és már korábban felmerült az ötlet, ám a helyi lakásrendelet nem tette lehetővé, hogy az önkormányzati lakásokra ilyen alapon írjunk ki pályázatot – tájékoztatott Csomó Tamás alpolgármester.

Az említett rendelet szerint az önkormányzat a saját ingatlanjait ötféleképpen adhatta bérebe: költséggel, piaci alapon, fecskeprogramban, szociális alapon vagy krízislakásként. A bajba jutott hitelesek ezekbe a kategóriákba nem fértek bele.

– Az áprilisban elfogadott rendeletmódosítás megoldotta ezt a gondot, lehetővé vált az új pályázat kiírása – mondta az alpolgármester.

MIRE LEHET PÁLYÁZNI?

Az érdeklődők jelenleg négy lakásra pályázhatnak. A Csontváry utcában egy 2 szobás ingatlanra és egy 1+2 fészobásra – mindkettő bérleti díja 26 ezer forint alatt van. Igényelhető továbbá a Havanna utcában két kisebb, 1,5 szobás lakás 16 538 forintos bérleti díjért.

A pontos pályázati kiírás megjelent a Városcépek június 12-i számában, ebben az is megtalálható, az érdeklődők mikor tekinthetik meg az ingatlanokat.

– A pályázatokat július 15-ig lehet beadni az önkormányzat humánügyi irodájában – emlékeztetett Csomó Tamás.

A további részletek megtalálhatók a kiírásban, de a polgármesteri hivatalban is kérhető tájékoztatás.

www.bp18.hu ■ varoskep@bp18.hu

ÖSSZEFOGTAZ EURÓPA PARLAMENTI KÉPVISELŐK

Brüsszel után Strasbourgban is tárgyalhatják a szlovákiai magyarok ügyét

A luxemburgi Európai Bírósághoz is be kívánja terjeszteni a szlovákiai magyarok állampolgársági ügyét Lomnici Zoltán. Az Emberi Méltóság Tanácsának elnöke úgy véli: a brüsszeli siker az európai parlamenti képviselők összefogásának is köszönhető.



– Ritka példája volt az összefogásnak az, ami Brüsszelben történt: a magyar EP-képviselők politikai hovatartozástól függetlenül egységesen tudták képviselni a szlovákiai magya-

rok ügyét. A siker ennek is köszönhető – mondta el Lomnici Zoltán, az Emberi Méltóság Tanácsa elnöke, a Legfelsőbb Bíróság korábbi elnöke, aki az Igazol Magyar Szabadsághar-

cos Világszövetség kitüntetését ünnepségen vett részt a kerületben a városházán.

Lomnici Zoltán a magyar állampolgárságot választó szlovákiai magyarok védelmében nyújtott be május végén petíciót az Európai Parlamentnek a döntését nyilvánosan elsőként vállaló Gubik Lászlóval. Mint arról a hazai híradások beszámoltak, az új szlovák állampolgársági törvény súlyosan hátrányos helyzetbe hozza azokat a felvidéki magyarokat, akik úgy döntenek, hogy kérvényezik a magyar állampolgárságot, az új törvény értelmében ugyanis ezzel automatikusan elveszítik a szlovák állampolgárságukat.

– Komoly sikernek számít, hogy a petíciós bizottság gyakorlatilag azonnal napirendre tűzte a kérdés tárgyalását – mondta Lomnici Zoltán. A szlovákiai magyar szervezetek helyeselték, hogy Brüsszel elé került az ügy, egyedül a szlovák-magyar megbékélés gondolatát a zászlajára tűző Most-Híd párt képviselői vélekedtek másképp.

– Információim szerint a Most-Híd tagjai inkább a kormánytól várának megfelelő lépéseket. Más politikai szerve-

zetek azonban helyeslik a lépést – tájékoztatott az Emberi Méltóság Tanácsának elnöke.

A petíció napirendre vételezés bejelentésekor Lomnici Zoltán, valamint Hankiss Ágnes és Tökés László képviselő Gubik Lászlóval együtt sajtótájékoztatót közölt: szeretnék elérni, hogy a Bizottság nyíltan tárgyalja az ügyet. Ezt nem sikerült elérni, a petícióról szóló vita zárt ajtók mögött folyt.

Az Emberi Méltóság Tanácsának elnöke azonban úgy véli, nem kell megállni Brüsszelben.

– Példátlannak tartom, ami a szlovákiai magyarokkal történik, és a visszajelzések is azt igazolják, hogy tovább kell lépünk. A petíció ott van már Strasbourgban, az Emberi Jogok Európai Bíróságán, és szeretném, ha az Európai Unió Bírósága is tárgyalná azt Luxembourgonban – mondta.

➔ Kerékgyártó

„Példátlannak tartom, ami a szlovákiai magyarokkal történik, és a visszajelzések is azt igazolják, hogy tovább kell lépünk.”

Sokszor egy kisebb összeg is nagy segítség

Húszezer forint nem nagy összeg, mégis van, akinek egy ekkora adomány is nagy örömet szerez. Így volt ezzel az a 89 éves nyugdíjas néni is, akinek az önkormányzat Idősekért, Fialokért Közalapítványa hozzájárult egy házkörüli javítás költségeihez.



– Az idős hölgnél eldugult a csatorna, és a szerelés díja 80 ezer forint volt. A szomszédoktól, ismerősöktől is kölcsönkért, hogy ki tudja fizetni, és mivel minden pénze ráment a javításra, tőlünk is segítséget kért – mondta Diráné Huszár Gertrúd, az alapítvány képviselője és kuratóriumi titkára, aki személyesen adta át a 20 ezer forintot.

Az Idősekért, Fialokért Közalapítvány kiemelt figyelmet fordít a nagycsaládosokra és a nehéz anyagi körülmények között élő gyermekekre is. Júniusban éppen a Balatonnál táboroztatnak rászoruló gyerekeket. A szociális tevékenység mellett változatos programokról is gondoskodnak. A pályaválasztás előtt álló diákok ismereteinek bővítését gyárlátogatással segítik, de kézműves alkotóműhelyeket, családi napokat is szerveznek. Ez utóbbiakkal a szabadidő kelle-

mes és hasznos eltöltésében igyekeznek segíteni.

Tevékenységük egyre ismeretesebb, sőt elismertebb a kerületben.

– A rendezvényeink nagyon népszerűek, a gyerekek, illetve a családok szívesen vesznek részt azokon. Egy alapítvány akkor működik jól, ha előre kidolgozott, átgondolt programokat kínál, és hatékony segítséget tud nyújtani azokon a területeken, amelyekre a tevékenységi köre kiterjed. Sokat dolgozunk azért, hogy az alapítvány minél népszerűbb legyen, hiszen a hatékonyság kulcsa az ismertség és elismertség.

Az Idősekért, Fialokért Közalapítvány munkatársai rendszeresen jelen vannak a különféle kerületi rendezvényeken – legközelebb a Szeptemberi Kóstolón találkozhatunk majd velük.

➔ P. A.

➤ A folyamatosan gyarapodó gyermeklétszám állandó feladatot ad a XVIII. kerületi önkormányzatnak az óvodafejlesztésben. Pestszentimrén különösen fontos ez a kérdés, hiszen már 2008-ban minden érintett egyetértett azzal az elképzeléssel, hogy a Napsugár Óvoda 3 csoportos tagóvodával bővüljön. A Szélső utcai beruházás megvalósítását az önkormányzat kiemelt feladatnak tartja.

SÜTŐ-NAGY ZSOLT

Az újonnan épült lakóparkok és a kerületbe költöző fiatal házak nagy száma indokolta, hogy a képviselő-testület 2007-ben úgy döntött: az óvodafejlesztési program keretében növeli a férőhelyek számát Pestszentlőrincen és Pestszentimrén.

HELYBEN KELL MEGOLDANI

Minden kisgyerek óvodai ellátását helyben szeretnénk megoldani. Ennek érdekében az előző nevelési év kezdetén is bővítettünk 3 csoportot, aminek köszönhetően minden olyan gyermek óvodai ellátását meg tudtuk oldani, akinek a családja ezt igényelte – mondta Lévai István Zoltán alpolgármester.

Mindéz persze nem jelentette azt, hogy valamennyi gyermeket a legközelebbi óvodába lehetett beírni. Pestszentimrén ugyanis a Szélső utcai lakópark megépülése óta kevés a férőhely.

A képviselő-testület 2008-ban elfogadott egy ütemtervet a Napsugár Óvoda Szélső utcai tagintézményének a fejlesztésére – elevenítette fel az előzményeket az alpolgármester. – Ennek alapján 2009. szeptember 1-jétől a Táncsics általános iskola Szélső utcai melléképületének átalakításával 75 férőhelyes, 3 csoportos óvodát kellett volna létrehozni. Sajnos ez nem való-

AZ ÓVODAFEJLESZTÉSSEL MINDENKI JÓL JÁR

Pestszentimrén nagy szükség van a férőhelyek bővítésére



Lévai István Zoltán egykori táncsicsos diákként fontosnak tartja, hogy az utódok még jobb körülmények között tanuljanak

sult meg, így a feladat ránk hátrult. Közismert azonban, hogy időközben jelentősen romlottak a gazdasági körülmények, ami lehetetlenné tette, hogy az önkormányzat kizárólag önerőből oldja meg a kérdést.

A SZÜLŐK KÉRÉSE

A megoldás érdekében tavaly elkészültek az átalakítás tervei, és az önkormányzat több pályázaton vett részt, hogy az önrész mellett forrást találjon a beruházás megvalósítására, amely most nyáron kezdődhet meg.

– Az Eke utcai Napsugár Óvoda tagóvodájaként megnyílt

Szélső utcai intézménnyel kapcsolatosan nagyon sok a valótlán információ, mert néhányan politikai célból most azt támadják, amit lényegében annak idején maguk is támogattak – folytatta Lévai István Zoltán. – Kifejezetten a szülők kérése volt, hogy ne Pestszentimre forgalmas központjának közelében, hanem csendes, kertvárosi részen alakítsunk ki óvodát. Ezért támogattuk mi is a korábbi terveket. Minden előkészítés a Táncsics iskola vezetőségével egyeztetve történt. A fejlesztés tehát nem az iskola ellen, hanem annak érdekében valósul meg, így tehát

JOBBAN JÁR AZ ISKOLA IS

A felvetett aggályok kapcsán Svélecz Edit igazgatónő elmondta, hogy az iskola számára kifejezetten előnyös az óvodai csoportok idehelyezése.

– Pillanatnyilag az iskola kihasználtsága nem optimális. Megfelelő gyermeklétszám esetén lehetőség volna több osztály indítására is, s akkor a jelenleg 31-32 fős osztálylétszámok bonthatók lennének. Abban bízunk, hogy az óvodások szüleinek a többsége iskolába is ide írhatja majd be a gyermekét. Az udvar megosztása sem okoz gondot, hiszen az órák szünetekben elegendő a tervezett méret, a szomszédos sportpálya pedig még jobb lehetőségeket is nyújt a testnevelésórákhoz. Mint minden fejlesztés, ez is jár majd kényelmetlenségekkel a kivitelezés során, de nem hiszem, hogy ez az őszi időszakban komolyan érintené az oktatást.

nem igaz az, hogy az iskolások húzzák majd a rövidebbet, mert nem lesz elegendő hely az udvaron. Olyan terv valósul meg, amely mind az iskolások, mind az óvodások igényeit szem előtt tartja.

A Táncsics Általános és Német Nemzetiségi Iskola befogadóképessége jóval nagyobb, mint amennyi gyermek jár az iskolába, így a melléképületben lévő 3 tanterem átalakítása csoportszobává nem akadályozza az osztályok elhelyezését. – Az iskolában egy tornaterem, a Szélső utcai épületben egy tornaszoba van. A tornaszobát az alsó tagozatosok és az óvodások fogják használni, s ezt mindkét intézmény támogatta. A technikatermek átkerülnek abba a melléképületbe, ahol jelenleg a Csibész Családvédelmi Központ működik, amely évek óta igényelte az áthelyezését, s ez szintén megoldódik. Az udvar egy részének leválasztásával az óvodások, illetve az iskola első-második osztályosai korszerű játszódvart kapnak. Az óvodások főleg a délelőtti órákban veszik igénybe az udvart, míg az iskolások a tanítást követően.

NAGYOBB PÁLYÁKON

A megmaradó iskolaudvaron kívül a mellette lévő sporttelep műfüves és füves nagypályáját is használhatja az iskola.

– Mint a Táncsics iskola volt diákja mindent megteszek azért, hogy a fejlesztés nyugodt légkörben valósulhasson meg, és nem hagyom, hogy bizonyos érdekek jegyében ezt a folyamatot akadályozzák és bizonytalanságot keltsenek az ügyben. Meg fogom akadályozni, hogy az iskola és az óvoda ügyét bárki is politikai célokra használja fel.

www.bp18.hu ■ varoskep@bp18.hu

A FELELŐSSÉGVÁLLALÁS KÖZÖS ÉRDEK

A szervezet 100–120-féle konkrét feladatot lát el

A Darus utcai munkaügyi kirendeltség január óta – a Nemzeti Munkaügyi Hivatal szakmai irányításával – a járási, illetve kerületi hivatal szervezeti egységeként működik, amely a XIX. kerületet is ellátja. A munkaügyi központot gyakran csupán regisztrációs hivatalként értelmezzük, ám Hodruszky Csaba, a BFKH XVIII. kerületi Hivatalának vezetője éppen arra hívja fel a figyelmet, hogy a szervezet 100–120-féle konkrét feladatot lát el.

A területi közigazgatás átalakításának legfőbb célja az állami bürokrácia csökkentése, az állam területi működésének átláthatóbbá, hatékonyabbá, egyszerűbbé tétele, az ügyfél és az államigazgatás közötti út lerövidítése volt. Ennek egyik elemeként a munkaügyi kirendeltség is a kerületi hivatal önálló szakigazgatási szerveként tevékenykedik.

VÁLTOZTAK A JOGSZABÁLYOK

Az 1996 óta működő kirendeltség vezetője a kezdetektől Bocsi Sándor.

– Bocsi Sándor elmúlt évek alatt megszerzett szakmai tapasztalatának és a kirendeltség dolgozó kollégák áldozatvállalásának köszönhetően sikerrel oldották meg az átállásból adódó többletfeladatokat – mondta

Hodruszky Csaba hivatalvezető.

A kirendeltség előtt álló feladatokról és a napi nehézségekről Bocsi Sándor elmondta, hogy a munkatársak számára a jövőben az lesz az egyik legnagyobb kihívás, hogy az ügyfeleket felelősségteljes magatartásra ösztönözzék.

Az év elejétől ugyanis a jogszabály-változás miatt azokat az ügyfeleket, akik a megadott időpontban nem tesznek eleget együttműködési kötelezettségüknek, törölni kell a nyilvántartásból. A kirendeltségnek nincs módja kiértékelni őket, mint korábban. Többen csak akkor veszik észre, hogy már egy hónapnál is többet kések, amikor nem kapják meg az önkormányzat aktív korúaknak szóló támogatását. Ilyenkor már nem tudnak semmit sem tenni. Abban az esetben, ha valaki az adott időpontban beteg, nyolc

napon belül igazolnia kell, ha pedig elhelyezkedett, és ezt tizenöt napon belül nem jelentette be, csak hatvan nap múlva tudnak újra együttműködési szerződést kötni vele.

EGYSZERŰBB KAPCSOLATTARTÁS

E szigorítás bevezetésekor egyúttal könnyítés is került a jogszabályba: ha valaki arról nyilatkozik a kirendeltségen, hogy e-mailben kíván együttműködni, ezt is megteheti, s ilyenkor nem kell személyesen bemennie a hivatalba. Ugyanakkor elektronikus úton be is rendelhető az ügyfél, és ha a megadott időben nem jelentkezik, mert esetleg nem olvasta az e-mailt, akkor az nem elfogadható kifogás, tehát az együttműködés hiányában törlik a nyilvántartásból.

– A jövő arról is szól, hogy az állam a polgárát felnőttnek tekinti. Mindenben igyekszik segíteni a rászorulókat, egyszerűsíteni, könnyebbé kívánja tenni az ügyintéztést, de cserébe elvárja, hogy a támogatott a rá vonatkozó kötelezettségeknek maradéktalanul eleget tegyen. Az állam és a polgárai között

csak így jöhet létre, és csak így működhet a partneri viszony – hangsúlyozta Hodruszky Csaba.

A CÉGEK TOPLISTÁJA

A kirendeltség igyekszik minden rendelkezésre álló eszközzel segíteni a hozzájuk forduló ügyfelek visszajutását a munkaerőpiacra.

– Az új típusú, az állampolgárok aktivitását és felelősségvállalását feltételező szemlélet szerint a munkaügyi kirendeltség feladata az, hogy az ellátási jogosultság kimerülése után, a régi mondást idézve, elsősorban hálózathoz juttassa az ügyfeleket, halhoz csak rászorultság esetén. Az érdeklődőknek munkaerőpiaci támogatásokat is ajánlunk. Ebben az évben a TÁMOP 1.1.4. program keretében főként a pályakezdőknek és az aktív korúak ellátásában részesülőknek tudunk segíteni. Az elmúlt években kirendeltségünkön munkaerő-piaci szolgáltatásokat nonprofit szervezetek bevonásával tudunk biztosítani az álláskeresőknél. Van egyéni és csoportos álláskeresői tanácsadás, munkatanácsadás, pályaorien-

táció. Az ügyfeleket érdeklődés esetén a központunkba tudjuk irányítani, ahol képzett és tapasztalt munkatanácsadó kollégáink segítik őket.

Hodruszky Csaba rendkívül fontosnak tartja, hogy minél szorosabb kapcsolatot alakítsanak ki azokkal a cégekkel, amelyek eredményesebbé tehetik a tevékenységüket.

Kiemelten jó a kapcsolatunk az SSP Hungary Kft-vel, a Babó Motors Kft-vel, a Baumax Kft-vel, a Wright Dental Kft-vel, a Buci Pékséggel és a Lőrinci Műanyagipari Szövetkezettel.

Részen ennek az együttműködésnek köszönhető, hogy amíg az elmúlt években nőtt az álláskereső száma, addig március óta folyamatosan csökken.

Budapest Főváros Kormányhivatala (BFKH) XVIII. kerületi Hivatala Munkaügyi Kirendeltségének elérhetőségei
1181 Budapest, Darus u. 5.
Honlap: www.kmrmk.munka.hu
Tel.: 292-6093
Fax: 290-4473
E-mail: FMKDarusutca@lab.hu
Ügyfélfogadás
Hétfő: 8.30–15.00
Kedd: 8.30–15.00
Szerda: 8.30–15.00
Csütörtök: 8.30–12.00 CSAK AZ ELSŐ ALKALOMMAL JELENTKEZŐK (NYILVÁNTARTÁSBAN NEM SZEREPLŐK) ÉS A MUNKÁLTATÓK SZÁMÁRA
Péntek: 8.30–13.00

A kissé megkészt tavaszi jó idő beálta óta folyamatosan végzik a kátyúzást a kerület utcáiban a Városgazda XVIII. kerület Nonprofit Zrt. munkatársai. Az elhúzódó tél ezúttal különösen kegyetlenül bánt az útburkolatokkal, de a kátyúzást a terveknek megfelelően június 30-ig befejezik, és utána a járdák javítása következik.

Tóth Tibor József, a Városgazda Zrt. műszaki és városüzemeltetési igazgatója elmondta, hogy április 15. óta folyik a kátyúk javítása, amihez minden anyag-, gép- és emberi erőforrás a rendelkezésükre áll.

HA KELL, ÚJRA MENNEK

A kátyúk eltüntetése állandóan megújuló feladat, ezzel a problémával minden aszfaltos úton meg kell küzdeni.

A Városgazda három különböző technológiával végzi a kátyúzást azért, hogy az utakon megjelenő hibák mielőbb eltűnjenek, s ennek érdekében egyszerre több helyszínen tudjanak beavatkozni.

– Az aszfaltburkolatokat meleg aszfaltkeverékkel javítjuk. Emellett inframelegítés eljárással és a felületi kezelt utakon hidegaszfaltozással dolgozunk. A tavasszal elvégzett útellenőrzés során 3200 négyzetméter javítandó felülettel számoltunk, de ezt már május végén, június elején túlléptük. A balesetveszélyes hibák javítása mellett kiemelt figyelmet fordítottunk az iskolák környékére is – mondta Kriszt Attila, a Városgazda mélyépítési osztályvezetője. – Az előregedett

A KÁTYÚZÁST A JÁRDÁK FELÚJÍTÁSA KÖVETI

Az elhúzódó tél kegyetlenül bánt az útburkolatokkal



A kátyúzások befejezését követően indulhat a járdák javítása

útburkolatok miatt előfordul, hogy egy már javított útszakaszon a későbbiekben újabb kátyú alakul ki. Hosszú távú megoldást az útburkolatok felújítása jelentene.

A Városgazda ügyfélszolgálata

tára egyébként folyamatosan érkeznek a kátyúzással kapcsolatos lakossági bejelentések, amelyek megalapozottságát minden esetben megvizsgálják. A városüzemeltető cég a jövőben is fogadja a lakosság jelzéseit.

A JÁRDÁK KÖVETKEZNEK

A kátyúzás befejeztével július 1-jén indul a járdajavítási program.

– A nyári tanítási szünetet

kihasználva az intézmények előtti járdák, illetve ezzel párhuzamosan az északi településrészekben, az Erzsébet- és a Bélatelepen kezdjük meg az évi járdaprogramot. Többek között a Vajk-sziget, a Szent Lőrinc

és a Kandó iskola környékén újulnak meg a járdák – mutatott rá Vargáné Gedei Anikó, a Városgazda ügyfélszolgálati osztályvezetője.

A múlt évhez hasonlóan kiemelten kezeli a Városgazda az intézmények körüli közepes vagy annál rosszabb állapotú járdák javítása mellett a kerület legrosszabb járdaszakaszainak a megújítását is, hogy mielőbb új burkolatnak örülhessenek az adott környéken lakók.

– Az idei felújítási program az elmúlt évek gyakorlati tapasztalataira épül. Figyelembe vettük az önkormányzati képviselők észrevételeit és a lakossági bejelentéseket is. Célunk a kerületi járdahálózat legrosszabb állapotú szakaszainak a felújítása, de arra is figyeltünk, hogy a leendő csatornaépítés által érintett szakaszokat kihagyjuk – tette hozzá Vargáné Gedei Anikó. – Mindösszesen 9750 négyzetméter járdafelület újul meg csaknem 70 különböző utcát érintően a cég mélyépítési osztályának és közterület-kezelési osztályának szoros együttműködésével. Az előző évekkel ellentétben most többségben olyan járdákat újítunk fel, amelyeknél több fa gallyazása, kivágása szükséges, így a kertészeknek is bőven lesz munkájuk. A teljes járdafelújítási programot előreláthatólag november végéig fejezzük be.

www.bp18.hu ■ varoskep@bp18.hu

BELÉPŐ A KITŰNŐKNEK

Ingyenes strandbelépőt kaptak bizonyítványuk mellé azok a XVIII. kerületi általános iskolás diákok, akiknek a kis könyvecskéjébe csupa kitűnő osztályzat került. A Városgazda XVIII. kerület Nonprofit Zrt. idén először több, mint 1200 színleles tanulónak adott egy alkalomra szóló belépőt – mondta el Banyár László vezérigazgató.



– A tanúlással töltött hosszú hónapok után a gyermekeknek is jár a pihenés, s mi más kezdődhetne a nyár, ha nem egy hűsítő lubickolással a Bókay-strandon – mondta Blosocz Adrienn, a Városgazda Zrt. kommunikációs munkatársa.

A Bókay-kertben egy megújult strand fogadja a vendégeket, amely mintegy 2000 négyzetméteren számos szórakozási lehetőséget nyújt. A nyári melegben természetesen a víz, a medencékben való úszás, lubickolás, pancsolás a legvonzóbb mindenki számára, de várhatóan idén is népszerű lesz a strandröplabda-pálya. Újabb sportolási lehetőséget kínál a vízi aerobic, valamint a Városgazda által szervezett úszótáborba is jelentkezhetnek az úszni vágyó gyerekek – mondta Blosocz Adrienn.

A családok számára ebben az évben bevezetett jeggyel két felnőtt és két gyerek 2650 forintért strandolhat. A felnőtt/nyugdíjas/ifjúsági belépő 1000, a gyermekjegy 650 forintba kerül. A Bókay-kert strandja egész nyáron mindennap 9 és 19 óra között tart nyitva, és előreláthatólag augusztus végéig várja a vendégeket. A szezon az időjárás függvényében akár ki is toldódhat.

Sörfalu és kertmozi a Szeptemberi Kóstolón

A cseh sörkultúra és filmművészet is megjelenik az idei Szeptemberi Kóstolón, amelynek szeptember 6. és 8. között ad otthont a Bókay-kert. A tavalyi nemzetközi gasztrofesztivál után tehát sör- és mini filmfesztivál tarkítja a rendezvényt, így e nemes nedű kedvelői és a cseh filmek szerelmesei akár egyszerre is hódolhatnak a két szenvedélynek.



A kóstoló természetesen nem volna teljes a hagyományos főzőverseny nélkül, amelyen idén 4 kategóriában – pörkölt, halétel, grillételek és cseh egytálételek – hirdetnek győztest. Tavaly több mint 70 bográcsban rotyogott a paprikás sajt, és idén is szép számú részt vevő csapatra számíthatnak a szervezők. Az elkészülő finomságokat Kovács László vezetésével hozzáértő zsűri bírálja el.

– Amint a fentiekben is kitűnik, a Szeptemberi Kóstoló ez évi vendége a cseh kultúra lesz. A sörfaluban cseh kézműves söröket lehet majd kóstolni – mondta Sonnewendné Lengyel Orsolya, a Városgazda Zrt. Sport, Rendezvény és Média Divíziójának rendezvényszervezési csoportvezetője. – Pénteken és szombaton este a szabadtéri moziban népszerű cseh filmeket vetítünk.

Pestszentlőrinc-Pestszentimre testvérvárosainak a képviselői tavaly a nemzeti ételeikkel nagy sikert arattak a Főzőfaluban. A grillkategóriában a székelyföldi Tusnádfürdő csapata nyert, de nem vallott szégyent az olasz San Nicola la Strada csapatának kolbászszerelmese sem. A lengyel Dabrowa Tarnowska és a német Roding küldöttei sült kolbással, a bolgár Neszebar képviselői pedig mediterrán grillezett zöldségekkel hódítottak.

A vasárnapi program részeként gyermekek számára is meghirdettek főzőversenyt, amelyre június közepéig már 40 csapat jelentkezett.

A háromnapos rendezvényen vásári sokadalom, komédiások és számtalan szórakozási forma várja a kicsiket és a nagyokat. A három színpadon egymást érik majd

a jobbnál jobb koncertek. Péntek este a Bikini nagykoncertjével nyílik meg a Kóstoló, szombaton cseh zenekaroktól kezdve a Megasztár szereplőin át a Four Fathers énekegyüttesig számos sztárvendég lép fel. Szombaton a Nagyszínpadon többek között az Irie Maffia, valamint Somló Tamás és együttese ad koncertet, a Fesztiválszínpadon a Molnár Dixieland is játszik, a Szabadtéri színpadon pedig a Takács Tamás Dirty Blues Bandet hallgathatjuk. Ezen a napon a Fesztiválszínpad vendége lesz Berecz András ének- és mesemondó is.

Vasárnap délelőtt Moha bácsi szórakoztatja a gyerekeket, délben pedig 100 Folk Celsius-koncerttel zárul a zenei program. A szervezők remélik, hogy minden tervezett program megvalósul, de természetesen a programváltoztatás jogát fenntartják.

ÜZEMELNEK AZ ÚJ KUTAK

A szivattyúk telepítése és a próbaüzem után júliustól teljes kapacitással működik az az újonnan fúrt két mélyvízi kút, amely a Bókay-kertben lévő Park Uszoda és a Vilmos Endre Sportcentrumban található uszoda teljes vízellátását biztosítja a medencék vizétől a zuhanyzókon át az ivóvizig. Az egyenként valamivel több, mint 100 méter mély kút vízminősége megfelel a hatályban lévő ivóvízszabványnak, de mindkét helyszínen felszereltek egy-egy szűrőberendezést is.



– Ezzel elértük, hogy azon ásványi anyagok koncentrációja is jelentősen csökkenjen, amelynek aránya ugyan nem érte el az egészségügyi határértéket, de közel volt hozzá. A Bókay-kertben a mangán, a Vilmos Endre Sportcentrumban pedig a mangán és a vas jelenlétét mérsékelte a szűrés – mondta Bacsik György, az uszodákat üzemeltető Városgazda XVIII. kerület Nonprofit Zrt. létesítményüzemeltetési csoportjának vezetője.

A Bókay-kertben lévő kút vízhozama percenként 100, a sportcentrum területén lévő kúté pedig 200 liter.

A saját kutakkal mindkét uszoda vízellátása gazdaságosabbá válik, mivel a vízfelhasználás a működési költségek jelentős részét teszi ki. A két nagyobb kerületi uszoda éves vízfogyasztása egyenként 20-25 ezer köbméter, ami a jelenlegi szolgáltatók árain számolva 4-5 millió forintos költség. Az új kutakkal várhatóan 90 százalékkal csökken a vízfelhasználásra fordítandó összeg.

Érdemes megemlíteni, hogy a Vilmos Endre Sportcentrum mellett lévő háromszintes ház önkormányzati bérlakásait is az itt fúrt kút látja el vízzel.

➤ Az önkormányzati képviselő-testület ellenzéki politikusi alapvetően egyetértenek az összefogás szükségességében, de amint a kérdéseinkre – Ellenzéki széthúzás vagy összefogás? – adott válaszaikból is kiderül, ez az együttműködés a politikai nézetkülönbségek miatt elcsúszni vagy legalábbis késlekedni látszik.

AZ ORSZÁGOS VEZETŐK DÖNTENEK

Petrovai László független képviselő, a Párbeszéd Magyarországért tagja országos jelentőségűnek tartja az ellenzéki összefogás kérdését.



– A választ erre az érintett pártok országos vezető szervei fogják megadni. A Fidesz által az országra erőszakolt torz választási rendszerben szükségszerű az ellenzéki együttműködés. A Párbeszéd Magyarországért létrejötté is annak köszönhető, hogy alapítói belátták ezt. Cinikus, gonosz rendszer ez, amely az ellenzék Magyarország jövőjéről, boldogulásáról sok kérdésben mást gondoló erőit egy tagadás mentén, a „narancsuralmi rendszer” ellenében kényszeríti közös cselekvésre. Azt kell eldöntenünk, hogy az Orbán–Simicska-rezsim teljes kiépülését követően lesz-e még valaha esély arra, hogy ne kizárólag a „Csak a Fidesz!” igazsága juthasson érvényre hazánkban. Mi a PM-ben úgy látjuk, hogy ha 2014-ben nem tudunk megálljt parancsolni annak a dúlásnak, ami az országban az elmúlt években folyt egy ugyan nem tökéletes, de alapvetően demokratikus, szabad szellemű, nyitott, befogadó ország romjain, akkor olyan tekintélyelvű, korrupció és a bizalmatlanságon alapuló rendszer épülhet fel, amelyet demokratikusan csak évtizedek alatt lehet majd lebontani.

A KÉPVISELŐ SZERINT A FENTIEK SZÁMTALAN JELÉVEL KELL SZEMBESÜLNI NAPRÓL NAPRA.

– Ezek közül a legsúlyosabb az információáramlás monopolizálása, hiszen ezzel fedhető el a társadalom különböző rétegei előtt a másoknak okozott érdeksérelem, s gyengíthető a „nem vagyok egyedül” felismerésének közösségformáló ereje. Ezenkívül a városi ember alig tud arról, hogy vidéken Fidesz-közeli családok sok ezer hektáros állami földbérleteket szereznek bagóért húsz évre, miközben kezdő fiatal vagy éppen rutinos családi vállalkozók föld nélkül maradnak. A földek embere nem is ismeri a Közgépet tulajdonló Simicska Lajos nevét, akinek szinte kizárólag állami megbízásokat teljesítő, közpénzekből élő cége évente egy vaskosabb lottótűt összegével felérő osztalékot, napi 8 millió forintot juttat.

PETROVAI LÁSZLÓ KITÉRT A KÖZFOGLALKOZTATÁSRA ÉS A REZSICSÖKKENTÉSRE IS.

– Egyre kevesebb cég által egyre nehezebben megfizetett adókból befolyt milliárdokat költenek el arra a közmunkára, amelyet éhbérrért végeznek emberek, és amelyet azok a cégek is elvégezhetek volna, amelyek megbízás hiányában tönkrementek. Ördögi kör! A 10 százalékkal kisebb gázszámlával elégedettek közül nem mindenki szembesül azzal, hogy az önkormányzati lakbér viszont három év alatt csaknem 40 százalékkal emelkedett, mint ahogy a 3000–5000 forintos megtakarításnak örülvén kevesekben tudatosul, hogy a cinikusan „igazságosnak” nevezett nagy egyenlőségekben sokan csak a medencéjük fűtésén spórolnak tízszer akkora összeget havonta. Csupán a civil szervezetekkel kapcsolatban állók tudnak arról, hogy miközben évtizedek óta sikeresen dolgozó nőszervezetek 500–700 ezer forintos éves állami támogatást tudnak kiharcolni, addig a vezetőségében a bírósági iratok szerint Gipsz Jakabot és Hát Izsákot is ott tudó másfél éves kormányközeli nőszervezet több tízmillió forinthez jutott az alapítása óta.

SZÜKSÉGÉS PÁRBESZÉD

Petrovai László szükségesnek tartja az ellenzéki oldalon a párbeszédet azért is, hogy átlássák a társadalom és a jelenlegi rendszer működési zavarait.

A SZÁNDÉK SOKSZOR KEVÉS AZ ÉRDEMI PÁRBESZÉDHEZ

– Most kell cselekedni, és csak a bizalmon alapuló együttműködés nyújthat reményt. Ennek felelősségét átérezzük, ezért dolgozunk kereteinek a kialakításán. A Bajnai Gordon vezette Együtt 2014 mozgalommal egy szolidáris és fenntartható Magyarország felépítését célzó, előremutató közpolitikai megállapodást sikerült kötnünk. Korszakváltást hozunk, és ennek érdekében együtt fogunk működni más erővel is mindaddig, amíg garantálható, hogy nemcsak rendszer(vissza)váltás köszönt ránk 2014 tavaszán, hanem új korszak is.

BOTRÁNYOS KERÜLET?

Körös Péter, az MSZP önkormányzati képviselőcsoportjának frakcióvezetője úgy véli, hogy a kerületi ellenzék összefogásával leváltható a jelenlegi vezetés.



– Három év telt el a mostani kormányzati ciklusból. Ma már egyértelműen kijelenthetjük, hogy a kerület vezetőknek és a fontosabb döntések értelmi szerzőinek nem volt, és a mai napig nincs koncepciójuk a kerülettel kapcsolatban. Három év után a napnál is világosabb, hogy ebben a ciklusban a kerület, ellentétben a kormánypárti propagandával, a gyakorlatban feléli a tartalékait. Az önkormányzat adóssága pár forint híján egymilliárd forinttal nőtt tavaly, a vállalata pedig lassan másfél milliárd forint veszteséget és vagyonvesztést könyvelt el – fogalmazott a szocialista politikus. – Szomorú tény, hogy mára a korábbi békés kertvárosunk botránykerületté vált. Naponta szembesülünk az újabb mutyikkal, azzal a ténnyel, hogy a kerület vezetősége a hatalmát leginkább a rokonok és a haverok anyagi jólété érdekében használja fel. Elég csak a kerületi Fideszhez köthető trafiknyertesekre, sógornak adott önkormányzati megbízásaira vagy a kerületi fideszes pénzszivattyút leleplező botrányra utalnom, amelynek kapcsán kiderült, hogy polgármesterünk bizalmasa hogyan juttatja a kerület pénzeit csalárdjához és a haverokhoz. Ma már azt is mindenki tudja, hogy csak mutatóban található kerületi lakost az önkormányzat vagy a vállalatok vezetésében. 2013-ban olyanok döntenek rólunk, akik nem szembesülnek döntéseik következményeivel.

LASSAN ALAKUL A PROGRAM

Körös Péter úgy véli:

– A kerületi szocialista frakció minden hónapban szemtanúja annak az egyre kínosabb vergődésnek, amelyet az önbizalmukat veszített és megtört lendületű kormánypártok a képviselő-testület ülésain produkálnak. A látvány és a kerület kudarcosozata minden alkalommal megerősít bennünket abban a felelősségünkben, hogy a kerület legerősebb ellenzéki pártjaként élére kell állnunk egy olyan helyi összefogásnak, amely véget vet ennek a céltalan vergődésnek. Hisszük, hogy csak az itt élőkkel közös, felelősen megtervezett célok alapján adhatunk új lendületet Pestszentlőrincnek és Pestszentimrének.

A képviselő hozzatette, hogy az MSZP XVIII. kerületi szervezete a helyi demokratikus ellenzéki pártokkal együtt már elkezdte egy szakmai program megalkotását, amelynek az az alapillére, hogy partnerként tekint minden itt élőre.

– Hamarosan kezdetét veszi a program társadalmi egyeztetése. Így a kerülettel közösen alig egy év múlva véget vetünk ennek a botrányoktól hangos, terméketlen időszaknak.

FÜGGETLENKÉNT NAGYOBB A BIZALOM

Gönczöl András független képviselő szerint némi naivitás volt részéről, amikor képviselővé válása idején azt gondolta, hogy – saját megfogalmazása szerint – felnötté válásának Olaszországban eltöltött időszaka alatt formálódott határozott, de mások véleményére mindig nyitott természete segíti majd abban, hogy a különböző ellenzéki feladatokat jobban tudja képviselni.



– Ez csak most lett igaz. Most, függetlenné válásom óta tapasztalom, hogy sokkal nagyobb bizalommal keresnek meg az emberek a problémáikkal. Egy helyi politikusnak a pártvonalon való választási siker örök konfliktus forrása, mert bizonyos pártutasításokat az ember a józan gondolkodásmódjából fakadóan nem tud teljesíteni. Érti ugyan, hogy a felső vezetés miért kívánja, de rögtön rá is jön, hogy ez csak nekik jó, az ő jövőjük szempontjából fontos.

NAGYOK A KÜLÖNBSÉGEK

A nemzeti érzelmű képviselő úgy véli, hogy egy radikális ellenzéki párt színeiben bekerülve az önkormányzatba nehéz közös hangnemet találni a lehetséges partnerekkel.

– Ellenzéki oldalon most ott van egy, a kerületben évtizedek óta beágyazódott, kialakult kapcsolati rendszerekkel működő MSZP, és van egy ellenzéki képviselőtársam, aki ugyanúgy független, mint én, de másfajta ellenzéki képviseletet képvisel. Képletesen szólva nem arra rebben a szeme, amire nekem. Helyi politikusként úgy gondolom, hogy minden döntésnek a kerület javát kell szolgálnia. Sokszor előfordul azonban, hogy ha nincs számomra megfelelő alternatíva, akkor a tartózkodás vagy a kisebbik rossz választása marad, ami baj.

Gönczöl András szerint azért nem működik az összefogás, mert amíg két, alapvetően más politikai párttal szimpatizáló ember félre tudja tenni a pártkötődését, és el tud beszélgetni egymással, addig, ha már többen vannak, azonnal ugyanannyi irányba húznak.

– Amíg Olaszországban „mükommunisták” és „müszocialisták” vannak, akik gyakorlatilag semmilyen negatív hatását nem érzelték a kötődésüknek, addig Magyarországon a jobb- és a baloldaliak egyaránt történelmi „nyílt sebek” tömkelegét viselik. Az összefogás kérdésében kerületi szinten arra a következtetésre jutottam, hogy minden, a lakóhelyemet érintő kérdésben megpróbálok olyan emberekkel beszélni, akikben látom az empátiát, az aktuális ügy átérésének a képességét. Nem tudok egyetérteni azzal a hozzáállással, hogy legitím politikai védekezési forma lett az ellenkező véleményen lévők emberi méltóságának megtiprása. Tapasztalat, hogy ma sajnos semmi más nem számít, mint a butább emberek befolyásolása, hogy amit a párt mond, az szent, és ha van, aki határozottan mondja, az kielégíti egyes célcsoportok igényeit. Ennek a hozzáállásnak csak vesztesei lehetnek. Ellenzéki oldalon olyan közös szemléletváltásra volna szükség, hogy ez a politikai erő olyan szerepet kapjon, amelynek révén valóban hasznosan tudnának együtt dolgozni a képviselők.

VÁROSFELJESZTÉSI KÉRDŐÍV

TISZTELT XVIII. KERÜLETI LAKOSOK!

A Városcép mellékleteként egy kérdőívet adunk közre. A kérdőív célja széles körű vélemény- és igénygyűjtés a XVIII. kerület hosszú távú településfejlesztési koncepciójának a megalapozásához.

Kérjük, segítse munkánkat a kérdőív kitöltésével.

A kérdőív különféle városi funkciókat tartalmaz, amelyek ellátása a lakosság komfortérzetét szolgálja. Ezekkel kapcsolatban 2 kérdést fogalmaztunk meg.

1. kérdés:

VÉLEMÉNYE SZERINT EZ AZ ELEM JELENLEG MILYEN MINŐSÉGBEN ÁLL RENDELKEZÉSRE A KERÜLETBEN?

A kérdés az adott funkció ellátásának a színvonalára irányul. A lehetséges választ 1-től 6-ig terjedő skálán lehet megadni, ahol 1 = nagyon rossz, 6 = nagyon jó.

1 2 3 4 5 6

2. kérdés:

HA ADOTT FEJLESZTÉSI KERETET KELLENE AZ ÖSSZES ELEM KÖZÖTT ELOSZTANIA, EZT AZ ELEMET HOGYAN RANGSOROLNÁ?

Itt a kérdés az adott elem fontosságára kérdez rá az összes többihez képest. Ha kevés a rendelkezésre álló pénz, akkor az önkormányzat kénytelen a nagyon fontosra többet, a kevésbé fontosra kevesebbet vagy esetleg egyáltalán nem költeni. A lehetséges választ 1-től 6-ig terjedő skálán lehet megadni, ahol 1 = kevésbé fontos, 6 = nagyon fontos.

1 2 3 4 5 6

A kérdőív kitöltése 10-15 percet vesz igénybe. Ha valamelyik kérdésre nem kíván válaszolni, akkor hagyja üresen az adott mezőt. A kérdőív végén a kitöltő e-mail címére (vagy levelezési címére) is rákérdezzük, de természetesen erre a kérdésre sem kötelező válaszolni. Ezt a mezőt csak azok töltsék ki, akik egy későbbi, részletesebb kutatásban is szívesen részt vállalnának.

Kérjük, hogy a kitöltött kérdőíveket 2013. július 15-ig juttassák vissza hozzánk. A kérdőívek internetes felületen is kitölthetők, ezért ha van rá lehetősége, kérjük, hogy kerületünk honlapján (www.bp18.hu) keresztül töltsék ki azokat. (Ez a megoldás mind a kitöltést, mind a feldolgozást meggyorsítja.)

A KÉRDŐÍVEK BEGYŰJTÉSE

A kérdőívek kényelmes visszajuttatása érdekében több kerületi intézmény portáján gyűjtőládákat helyeztünk el.

Kérjük, hogy a kitöltött kérdőíveket legkésőbb 2013. július 15-ig juttassák el az alábbi helyszínek valamelyikére:

Budapest Főváros XVIII. kerület Pestszentlőrinc-Pestszentimre Önkormányzat	1184 Budapest, Üllői út 400.
Városgazda XVIII. kerület Nonprofit Zrt. (központ)	1181 Budapest, Üllői út 423.
Budapest Fővárosi Kormányhivatal XVIII. Kerületi Hivatala (Pestszentlőrinci Okmányiroda)	1181 Budapest, Városház u. 16.
Budapest Fővárosi Kormányhivatal XVIII. Kerületi Hivatala (Pestszentimrei Okmányiroda)	1188 Budapest, Ady Endre u. 100.
Kondor Béla Közösségi Ház	1181 Budapest, Kondor Béla sétány 8.
Park Uzsoda	1181 Budapest, Városház u. 40.
Pestszentimrei Sportkastély	1181 Budapest, Kisfaludy u. 33/c
Pintér Kálmán Szakrendelő	1188 Budapest, Nemes u. 18-20.
Rózsa Művelődési Ház	1181 Budapest, Városház u. 1-3.
Városgazda-telephely (műszaki divízió)	1181 Budapest, Kondor Béla sétány 16.
Városgazda-telephely (városüzemeltető divízió)	1182 Budapest, Péterhalmi út 5.
Vilmos Endre Sportcentrum	1185 Budapest, Nagyszalonta u. 25.
Zsebők Zoltán Szakrendelő	1183 Budapest, Thököly út 3.
Aprók Falva Óvoda	1185 Budapest, Barcika tér 8.
Dráva Óvoda	1182 Budapest, Dráva u. 34/b
Hétszínvirág Óvoda	1182 Budapest, Halomi út 113/a
Robogó Óvoda	1181 Budapest, Kondor Béla sétány 14.
Szivárvány Óvoda	1181 Budapest, Dolgozó u. 16.
Vackor Óvoda	1188 Budapest, Csolt u. 4.
Vackor Óvoda Tagóvodája	1188 Budapest, Cimer u. 47.
Vándor Óvoda	1181 Budapest, Vándor Sándor u. 7.
Zenevár Óvoda	1181 Budapest, Revczy Gyula u. 52-56.
Zöld Liget Óvoda	1188 Budapest, Ady Endre u. 127.

Köszönjük segítő együttműködésüket!
XVIII. kerületi Önkormányzat
Városfejlesztési munkacsoport

TISZTELT KERÜLETIEK! A SEGÍTSÉGÜKET KÉRJÜK!

Felkérünk minden XVIII. kerületi polgárt, civil szervezetet, vállalkozót, érdek-képviselői szervezetet, hogy vegyen részt Pestszentlőrinc-Pestszentimre új Integrált Településfejlesztési Stratégiájának (ITS) a kidolgozásában.

MIÉRT VAN SZÜKSÉG ÚJ STRATÉGIÁRA?

Az érvényben lévő Integrált Városfejlesztési Stratégiát a kerületi önkormányzat négy évvel ezelőtt fogadta el. Azóta nagyon sok minden megváltozott körülöttünk, így a külső körülmények, az új lakossági igények, valamint a kerület vezetőségének határozott elképzelése indokoltá teszik, hogy a városfejlesztés új szemléletmóddal, új irányokkal, új eszközökkel frissüljön.

Ez nem egyszerű munka, amelyet Önök nélkül nem tudnánk, de nem is szeretnénk elvégezni. Mi nem a helytörténészeknek akarunk poros dokumentumokat gyártani, hanem a kerületek bevonásával reális, de bátor terveket szeretnénk kidolgozni, amelyekre mindig lehet alapozni és mindig lehet támaszkodni.

MIÉRT FONTOS?

Az Integrált Településfejlesztési Stratégia egy részletes középtávú (7-8 évre szóló) fejlesztési program, amely tartalmazza a kerület stratégiai célkitűzéseit, és meghatározza az egyes városrészekben belül fejlesztendő területeket is.

Ha úgy tetszik: ez a kerület tervszerű fejlesztésének az alapküldetése, amely azonban nem csak nekünk fontos... Szükség van rá az Európai Unió felzárkóztatási pályázataival, és többek között azért is hasznos, hogy a kerületben megjelenő befektetőket jól és pontosan tudjuk tájékoztatni a jövőbeni tervekről.

MIVEL KEZDJÜK?

Az IVS alapját a hosszú távú (15-20 éves) településfejlesztési koncepció adja. Először ezt kell elkészítenünk.

A koncepció legfontosabb eleme a kerület jövőképe és a meghatározása. Annak az állapotnak a meghatározása, amit 15-20 éven belül el akarunk érni. Tehát a koncepció nagyobb léptékű és távolosabb, mint az ITS, ugyanakkor nem lehet óhajok és ábrándok gyűjteménye. Kitzúth merész célokat, de nem szakadhat el a realitásoktól – az igények mellett számolnunk kell a kerület adottságaival és korlátaival is.

MIHEZ IGAZODUNK?

A mi legfontosabb városfejlesztési alapelvünk a fenntarthatóság.

Olyan fejlesztéseket szorgalmazunk, amelyek tartósan oldanak meg egy-egy problémát, amelyek műszaki, gazdasági szempontból hosszú távon fenntarthatók. Emellett azokat a fejlesztéseket részesítjük előnyben, amelyek gyorsan megtérülnek, így a további fejlesztésekhez már önálló forrásokat is biztosíthatnak. Ennek jóvoltából rövid időn belül állandó és folyamatos fejlesztéseket üdvözölhetünk a tágabb és a szűkebb lakókörnyezetünkben, s a pozitív hatások összeadódnak.

MIÉRT ÖNÖKKEL?

Fontosnak tartjuk, hogy a kerület városfejlesztési stratégiáját közösen hozzuk létre. Úgy gondoljuk, hogy a városfejlesztés nem a mérnökökről és nem a vonalzó hosszúságáról szól, hanem a lakosokról.

Csak akkor lehet szerethető, otthonos és fenntartható várost építeni, ha maguk az érintettek (a lakosság, a civilek, a szervezetek, a vállalkozók) mondják el, mit szeretnének; a várostervezés kizárólag az érintettek szükségleteiből és igényeiből és nem utolsósorban a lehetőségekből indulhat ki.

Mi bízunk abban, hogy a kerületi igényeket még jobban megismerve olyan, gazdaságilag és ökológiailag is fenntartható fejlesztéseket tudunk majd elvégezni, amelyek nem felélik, hanem megteremtik a jövőt.

TISZTELT KERÜLETI POLGÁROK!

Kérjük, csatlakozzanak hozzánk ebben a szép és felemelő munkában.

Tudjuk, hogy aktív közösségben élünk, ezért többféle formáját alakítottuk ki a civil közreműködésnek.

Egyfelől több szervezetet vonunk be az anyagok elkészítésébe, másfelől mindenkinek lehetővé tesszük, hogy kérdőívek segítségével vagy éppen lakossági fórumokon mondassa el a véleményét és a javaslatait.

Az első kérdőívek a Városcép mellékleteként jelennek meg, és az önkormányzat honlapján (www.bp18.hu) is elérhetők.

Kérjük, olvassák el a kitöltési útmutatót, és kövessék nyomon a stratégia kidolgozását. Ez a kerület a mi kerületünk – szükségünk van egymásra!

Köszönjük a közreműködésüket!



Ughy Attila
polgármester
Budapest XVIII. kerület
Pestszentlőrinc-Pestszentimre

HURRÁ, ITT A VAKÁCIÓ!

Elballagtak a végzős általános iskolások

Június közepén országsszerte ballagtak a végzős diákok az általános iskolákban. Kerületünkben 811 diák vette a vállára az úti tarisznyát, majd egy héttel később ünnepség keretében kapták meg az év végi bizonyítványukat.

A kerületi általános iskolák közül a Pestszentlőrinci Német Nemzetiségi Általános Iskola (Piros iskola) ballagási és évzáró ünnepségére látogattunk el. Ahogy az lenni szokott, a végzős diákok, a szülők és a tanárok egyaránt megkönnyezték, hogy véget ért a nyolc év.

ÁTLÉPTÉK A RUBICONT

A ballagáskor a virágok átadása után megszólalt a csengő, s a diákok a hagyományos dalokat énekelve járták végig a feldíszített osztálytermeteket, majd az udvaron át az iskola tornaterembe vonultak, ahol az ünnepséget tartották. Elsőként a végzősöket megköszönték a tanáraiknak és a szüleiknek az elmúlt nyolc év munkáját, majd a hetedikesek elbúcsúzták idősebb társaiktól. Elek Noémi, a Piros iskola igazgatója egyenként köszöntötte a ballagó nyolcadikos diákokat, mindenkitől néhány személyre szóló mondattal búcsúzott.

Az igazgató azzal az útravalóval bocsátotta újtukra a



A Piros iskola végzősei közül 36 diák gimnáziumban, 7 szakközépiskolában folytatja a tanulmányait

diákokat, hogy az új iskolájukban ugyanolyan szorgalommal tanuljanak tovább, mint ahogy ennek az iskolának a falai között tették. Azt tanácsolta, hogy az új közösségben is őrizzék meg azokat a tulajdonságaikat, amelyekkel az elmúlt években elismerést és megbecsülést szereztek osztály- és iskolatársaik, tanáraik szemében. A kerületi iskolákban a ballagást követő héten rendezték meg a tanévzáró ünnepséget, ekkor osztották ki a bizonyítványokat. Szerencsére sokan vehették boldogan kezükbe az év végi értesítőt. Többen nemcsak az is-

kolai tanórákon szerepeltek jól, hanem helyi és fővárosi versenyeken is remekeltek, s jó hírért vitték a kerületünknek, az iskolájuknak.

Elek Noémi az ünnepi beszédben kiemelte, maguk a tanárok is elcsodálkoztak azon, hogy milyen páratlan teljesítményekre képesek a gyerekek. A tanévzárón a teljesség igénye nélkül a legkiemelkedőbb eredményekről tartott tájékoztatást. Megemlítette például a Zrínyi Iлона Regionális Matematikaversenyt, a fővárosi német nyelvű vers- és prózamondó versenyt, a sikeres nyelvvizsgákat.

A továbbtanulási eredmények is jól reprezentálják az iskola nyolc éves munkáját. Ösztől a 43 diák közül 36 gimnáziumban, 7 szakközépiskolában folytatja a tanulmányait. Az igazgató külön örül annak, hogy 11 diák a Német Nemzetiségi Gimnáziumban tanul tovább.

Kucsák László alpolgármester pedig hangsúlyozta:

– A tanév sok pluszfeladatot jelentett az intézményben dolgozó pedagógusoknak, mert a korábbi működési modellről át kellett állni egy másjára, összetettebb modellre. Mindezzel együtt rendkívül impozáns az

lista, amelyből látható, hogy a kerületi diákok, diákközösségek az őket felkészítő pedagógusok munkájának köszönhetően megannyi területen kiváló eredményt értek el.

TANÉV KÖZBEN VÁLTOZÁS

– A köznevelési intézmények jelentős hányada 2013. január 1-jétől állami fenntartásba került, munkájukat a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ irányítja – mondta Hományi Tamás Márton tankerületi igazgató. – A kerületünkben

23 önkormányzati fenntartású köznevelési intézmény szakmai irányítását vette át a központ. Ezek között található általános iskola, gimnázium, egységes gyógypedagógiai módszertani intézmény, alapfokú művészet-oktatási intézmény, pedagógiai szakszolgálat és pedagógiai szakmai szolgáltató is. Az állami fenntartásba vétel a diákok életében nem hozott változást, az intézmények ugyanazokat a pedagógiai programokat folytatták, amelyeket a pedagógusok 2012 szeptemberében elkezdtek. Büszkék vagyunk a kerületi iskolákra, mert a különféle helyi, fővárosi és országos versenyeken rangos eredményeket értek el a diákjaink.

A gimnázium a legnépszerűbb Pestszentlőrincen és Pestszentimrén a Klebelsberg Intézményfenntartó Központhoz tartozó (korábban önkormányzati fenntartású) általános iskolákba 7317 diák járt a 2012/13-as tanévben. A 811 végzős tanuló közül 378 gimnáziumban, 323 szakközépiskolában, 101 szakiskolában folytatja tovább a tanulmányait. Kerületi gimnáziumban 132, szakközépiskolában 68 diák tanul tovább közülük.

www.bp18.hu ■ varoskep@bp18.hu

TEHETSÉGES PEDAGÓGUS, TEHETSÉGES TANÍTVÁNY

Aranygála és Talentum-nap

A XVIII. kerületi Pedagógiai Intézet az alsó tagozatosoknak június 5-én, a felsősöknek egy nappal később rendezte meg az Aranygálát a Rózsa Művelődési Házban. Június 11-én pedig most első alkalommal Talentum-napot tartottak a Kondor Béla Közösségi Házban.



Tizenötödör rendezték meg az Aranygálát, amelyre a kerületi tanulmányi versenyek első helyezettei és a felkészítő pedagógusok kaptak meghívót. Az eseményre Aranyalbum is készült, amely azoknak a nevével tartalmazza, akik az elmúlt tanévben a kerületi, a budapesti és az országos tanulmányi és kulturális versenyeken eredményesen szerepeltek. Az alsó és a felső tagozatosoknak külön-külön szervezték meg a gálát. A háziasszony Patakfalvi Attiláné és Kalmárné Takács Erzsébet szaktanácsadó volt.

– Az egyéni versenyben matematika, mese- és versmondás, kreativitás, „A leg-

sebb füzet” verseny, valamint „Az én tanítóm” címmel rajz és fogalmazás szerepelt – sorolta Patakfalvi Attiláné. – A csapatversenyben a diákok a népi gyermekjáték, a szép magyar nyelv, a komplex anyanyelvi verseny kategóriában vetélkedhettek.

– A felsősöknél 16 verseny győzteseit ünnepeltük – mondta Kalmárné Takács Erzsébet.

Erre a Pedagógiai Intézet (PI) által első alkalommal megrendezett ünnepségre 18 iskola 90 növendéke és 38 pedagógus kapott meghívást. Az Aranygálától abban különbözik, hogy míg az előzőnek fővárosi, illetve

országos folytatása is van, addig a Talentum-napon a kerület által meghirdetett versenyek legjobbjai vesznek részt.

– A felsősök munkacsoportja már nyolc éve a tehetséggondozás újszerű formáival is foglalkozik – mutatott rá Kalmárné. – Tágabb lehetőséget kínálunk a gyerekek részvételére, a tehetségük érvényesülésére. A programok kiválasztásában fontos szempont a művészi színvonal, a kreativitás és a játékoság.

A szaktanácsadó elmondta, hogy az idén négy versenyt, két művészeti találkozót és hat pályázatot hirdetett meg az intézet. Ezek közé tartozik az az angol nyelvű szavaló- és prózamondó verseny, amelyet Timár Éváról, a fiatalon elhunyt kiváló pedagógusról, munkaközösség-vezetőről neveztek el. A diákok esszéíró-pályázaton, az angol, a német és az informatikai munkaközösség meghirdette tehetséggondozó versenyen, környezetvédelmi vetélkedőn, valamint a „Nemzeti kultúránk hajnala” levelező csapatversenyen mérhették össze a tudásukat. A „Múltidéző” címmel rendezett vetélkedő témája a lovagkor volt.

JUTALMAK A LEGJOBBAKNAK

Az Aranygálán az alsó tagozatosoknak Szarvas Attila önkormányzati képviselő és Madárné Gyurján Ildikó, a PI vezetője, a felsősöknek és a tanáraiknak Ughy Attila polgármester, Kucsák László alpolgármester és Galgóczy Zoltán önkormányzati képviselő adta át a könyvjutalmakat, a Talentum-napon pedig Szarvas Attila és Madárné Gyurján Ildikó nyújtotta át azokat.

ÖSZTÖNDÍJ-PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Budapest XVIII. kerület Pestszentlőrinc-Pestszentimre Önkormányzat Közművelődési és Sport Közalapítványa pályázatot hirdet a kerületben vizuális neveléssel foglalkozó pedagógusok, közművelődési szakemberek, képző- és iparművészek számára a

VELENCEI BIENNÁLÉRA

szervező tanulmányúton való részvétel ösztöndíjára.

A pályázat célja az, hogy a résztvevőket megismertesse a kortárs művészet legújabb tendenciáival, a szerzett tapasztalatokat beépítse a közoktatásba, bemutató előadások szervezésével tájékoztatást nyújtson a kerület érdeklődő közönségeinek, felfrissítse az alkotók szemléletét, pozitív hatással legyen Pestszentlőrinc-Pestszentimre művészeti életére.

A támogatás forrása:

a Közművelődési és Sport Közalapítvány által elkülönített 1,2 millió forint.

A résztvevők köre:

A pályázaton részt vehetnek mindazok a kerületben művészeti neveléssel foglalkozó pedagógusok, akik vállalják, hogy a szerzett tapasztalatokat beépítik tanórai tevékenységükbe, és ezt dokumentálják.

Olyan, a kerületben a közművelődés területén dolgozó munkatársak, akik vállalják, hogy a biennáléről előadásokat, bemutatókat szerveznek a szélesebb közönségnek, és elképzeléseiket, azok megvalósítását dokumentálják.

Azok a kerületi művészeti életben szerepet játszó alkotók, akik vállalják, hogy közös kiállításon mutatják be a tanulmányút során szerzett tapasztalataikat.

A pályázat leírása:

Azok a kerületben vizuális neveléssel foglalkozó pedagógusok, közművelődési szakemberek, képző- és iparművészek pályázhatnak, akik szakmai tevékenységükbe eredményesen építhetik be a kortárs művészet legjelentősebb seregszemléjén szerzett ismereteiket.

A támogatás magában foglalja az utazás, a szállás és a belépők költséget, amit a nyertes pályázó az utazásszervezőnek számla ellenében befizet.

A pályázaton elnyert ösztöndíj a pályázó által egyéb célokra nem fordítható.

A nyertes pályázóval a közalapítvány szerződést köt.

A támogatás 25 főre szól.

A nyertes pályázó a jelentkezési lapon megjelölt elérhetőségen 2013. szeptember 2-ig értesítést kap.

A kitöltött pályázati jelentkezési laphoz mellékelni kell egy rövid, maximum 30 soros (12-es betűméret) motivációs leírást, amely röviden bemutatja a pályázó szakmai tevékenységét, a tanulmányúton szerzett tapasztalatok hasznosítási lehetőségeit. (Közművelődési szakembereknél: kiállításszervezés koncepció vázlata, pedagógusoknál: hogyan építhető be a tanév rendjébe a megszerzett tapasztalatok átadása, művészeknél: alkotói tevékenységükre várhatóan milyen hatással lesz a tanulmányút stb.)

A tanulmányutat 2013. október 3-6. között szervezik a rendezők. (Csütörtök esti közös indulás, vasárnap esti érkezés, két éjszaka szálláson. Az utazás busszal történik.)

A pályázat kiírója a győztes pályázókat értesíti, s az önkormányzat honlapján nyilvánossá teszi a névsort.

A pályázatok beadásának határideje: 2013. július 17.

Beszámoló:

A győztes pályázók vállalják, hogy a tapasztalataikra építve rövid, maximum 40 soros (12-es betűméret) beszámolót készítenek, amelyben bemutatják a tanulmányúton szerzett ismeretek hasznosítását, illetve az alkotók vállalják, hogy részt vesznek a Kondor Béla Közösségi Ház Reflexiók című kiállításán, és írásos beszámolót készítenek arról, hogy a biennálé milyen hatást fejtett ki a művészetükre (maximum 40 sor 12-es betűmérettel).

Az írásos beszámoló leadási határideje: 2013. december 20.

A pályázatot elektronikus formában a következő címre kérjük mellékelteként (csatolt fájlként) elküldeni:

kozalapitvany@brassoisokola.hu

Kérjük, az e-mail tárgyhöz írják be: „biennale_tanulmanyut”

Budapest XVIII. ker. Pestszentlőrinc-Pestszentimre Önkormányzat

Közművelődési és Sport Közalapítványának kuratóriuma

Gyermeknap vattacukorfelhőben

Több százan vettek részt az interaktív programokon

Ötödik alkalommal rendeztek egész napos gyermeknapot a pestszentimrei Belsőmajor-lakóparkban. Több száz gyerek vett részt az interaktív programokon.

A Belsőmajor Lakópark Egyesület 2008-ban alakult a lakók érdekvédelmére. Az egyesület a Pestszentimrei Városrész Önkormányzat tagja, azzal együttműködve tevékenykedik. Ez az egészséges fórum a közös érdekek képviselésén túl összetartó közösséget is épített a lakóparkban élők között. A tagok kiemelt figyelmet fordítanak a környezetvédelemre és a területfejlesztésre, számos pályázaton vesznek részt a terület szébbé, zöldébbé tételéért.

Az egyesület a közösség összefogására gyermek- és ifjúsági programokat, sport- és kulturális rendezvényeket szervez. Nyárindító gyermeknap programjait idén ötödik alkalommal rendezték meg a lakóparkban, a játszótér melletti füves területen. Az egész napos rendezvényen csaknem 400 gyerek vett részt. **Teleki Sándor**, az egyesület elnöke elmondta, hogy a tagjaik ingyen kapcsolódhattak be a programokba, míg a többi vendég a belépőjegy megváltásával további költségek nélkül. A han-



A gyermeknapon még a sólymok is békésen tűrték a szokatlan kihívásokat

gula pedig nem volt panasz, minden gyermek és felnőtt jól érezte magát.

A kicsiket ugrálóvár, lufihajtogatás és arcfestés várta. A nagyobbak a rendőrség sátránál tesztelheték KRESZ-tudásukat, s az akadályversenyen próbálhatták az ügyességüket. A

sólymások bemutatója mindenkit lenyűgözött, a hagyományörző egyesületi játékok pedig múltidéző kalandokra hívtak. Az alkotó kedvűek üveget festhettek, a bátrabbak felpattanhattak a pónilovak hátára. A kirakodóvásárral játékok és édességek csábították a kicsiket, a felnőttek

pedig különösen a nagy sütés-főzésben készült bográcsgulyásnak, flekkeneknek örültek. A korábbi években volt már tűzoltó- és mentőautó-, meteorológiai és pantomimbemutató, de jövőre újabb meglepetésekkel várják a gyerekeket.

→ Csernai Mariann

A ZENETANULÁS ÉS A SZÉP SZERETETE

A Dohnányi Ernő Zeneiskola június 14-én tartotta hagyományos évzáró ünnepségét a Bókay-kertben.

Farkas Márta, a zeneiskola igazgatója örömmel számolt be arról, hogy az idei tanév nagyon sikeres volt, mert rangos versenyeken szerepeltek eredményesen a növendékeik, valamint hatan nyertek felvételt zenetagozatos középiskolákba.

– Ösztől ketten a székesfehérvári zeneművészeti szakközépiskolában folytatják a tanulmányaikat, a többiek a budapesti Szent István és Bartók Béla zeneművészeti középiskolába vették fel. A növendékeink nagyon magas pontszámmal jutottak be ezekbe az intézményekbe. Többeknek a felvételijén részt vettem, és nagyon boldog voltam, amikor azt hallottam, hogy kiemelkedően teljesítettek. Azonban nem mindenki készül zenei pályára, nem is az az elsődleges feladatunk, hogy erre készítsük fel őket. Az a fontos, hogy a zenélés örömeit meg tudjuk mutatni, tanítani, hogy minél több egészséges lelkületű, boldog embert nevelhessünk fel, akik a zene iránti szeretetüket továbbörökítik. Az évzárón Farkas Márta köszöntötte a Dohnányi Ernő Zeneiskola diákjait, a pedagógusokat, a szülőket és a többi vendéget, s **Kucsák László** alpolgármester ünnepi beszédet mondott.

A fúvósok és az énekkar előadásában Lukács B. Ottó vezényletével felcsendült a Mészáros család sokak által ismert című dala, valamint a Vuk és A nagy ho-ho-horgász, amelyek nagy sikert arattak a közönség körében. A műsort követően a zenepedagógusok kiosztották a bizonyítványokat.

→ Fülep Erzsébet



www.bp18.hu ■ varoskep@bp18.hu

Városgazda Varróműhely

Ruha, szoknya, kabát, nadrág felvarrás, átalakítás, javítás, munkaruha készítés, cipzár és belés csere, függönyvarrás kedvező áron a **Városgazda Varróműhelyben!**

Az **Üllői út 433.** szám alatt várja a vásárlókat a Városgazda varróműhelye.
Tel.: 06-20-296-2615

Nyitva tartás:
hétfőtől – péntekig 7:00-18:00
szombat 8:00-12:00
vasárnap zárva

VÁROSGAZDA XVII. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT ZRT. JELENTŐDÉSI IRODA

MEGNYÍLT ÚJ GYROS-os!

SOK - FRISS - OLCÓSÓ! Több vásárlás, több kedvezmény! Különleges fűszer!
BÉKE TÉREN AZ EZERMESTER BOLT MELETT
ÜLLŐI ÚT 700.
TEL.: 06306417700 | NYITVA TARTÁS: H-SZ
ÉTEKZÉDKÉNYBEN FRISS ALAPANYAGOKBÓL. EREDETI FÜSZERZÉSSEL KÉSZÜLNEK ÉTELEINK.
NAGY GYROS ÉS A NAGY PALAFELTÁL MENÜ TARTALMAZ VÁLASZTOTT SALÁTÁT ÉS KÖRETET ÉS EGY 0,5 L ŪDITÓT IS: 1500 FT
SZŐRŐLAP BEMUTATÁSA ESETÉN 100 FT KEDVEZMÉNYT ADUNK A MENÜKBŐL!

Gyros pita.....	650	Nagy Gyros dupla Hamburger.....	990
Nagy Gyros tál.....	1200	Baklava.....	250
Kis Gyros tál.....	990	Saláta.....	300
Palafel pita.....	650	Görögsaláta.....	400
Palafel tál nagy.....	1050	ŪDITÓ 0,5L.....	300
Palafel tál kicsi.....	850	MELEG TEA.....	100
Sima Hamburger.....	450	ZÖLD TEA.....	150
Sajtos Hamburger.....	500	VÍZ 0,5L.....	170
Dupla sajtos Hamburger.....	650	TEJES KÁVÉ.....	120
Nagy dupla sajtos Hamburger.....	800	HOSSZÚ KÁVÉ.....	90
Dupla Hamburger.....	600	NAGYON FINOM SÖR 8,3% (V/V).....	400
Nagy dupla Hamburger.....	700	NAGYON FINOM SÖR 7,2% (V/V).....	350
Gyros Hamburger.....	600		

ASZTROLÓGIA

Egyéni tanácsadás
személyiség-, sors-
és párcapcsolati elemzés,
előrejelzés

Baba- és gyermekhoroszkóp

Tudd meg, fedezd fel, ki vagy...
és ki lehetsz!

Érdeklődés és jelentkezés:
Nagy Gerla
06-20-365-37-29
nagygerla@gmail.com

PEST SZENTLŐRINC SZENTIMRE
A MI SZÍVÜGYÜNK

Épületgépészeti anyagok szakkereskedése
Liget Szerelvényáruház
1182 Budapest, XVIII. Béke tér 1.
www.idomok.hu
Nyitva: H-P 7:20-ig, Sz 7-16-ig
Vásárnap is nyitva 7-15-ig
Telefon: 292-0081, fax: 292-3022

Szeretettel vár minden kisgyermeket a

Róza magánóvoda

Magyar-Angol Kéttannyelvű

Róza óvodánk, ahol a legújabb pedagógiai módszereket alkalmazzuk, a legkorszerűbb, legmodernebb, legbiztonságosabb körülmények között várjuk a gyermekeket.

A gyermekek egészséges életmódra nevelését, a magas fejlettségű a pi fejlesztési csoportosítások, tanulmányi és nagy udvar biztosítja. Beiratkozás folyamatosan.

Ismeretlen információkért, kérelmek, beiratkozásokért:
1182 Budapest, Ūllői út 667
Telefon: +36 1/290-3018
20/385-6664
www.rozomaganovoda.hu

FÖLDMÉRÉS

Épületfeltűntetés
Kitűzés
Telekalakítási és
szolgalmi jogi
vázrajzok

www.foldmero.net
tel.: 06/30 20 20 419
06/30 410 85 66

KÖNYVELÉS

A kockázatok és mellékhatások elkerülése érdekében könyveltessen a Havas Könyvelő Irodával!

www.konyvelo-berszamejtejo.hu
06/70-604-7888

Delta
www.deltaradiator.hu

Tel.: 292-0081

18. KERÜLETI RENDELŐK KEDVEZŐ ÁRON KIADÓK!

Gyógyászati központba keresünk orvosokat, illetve alternatív gyógyászati eljárásban jártas szakembereket.
A rendelők bérleti díja 20.000 Ft/hó-tól! Tel.: +36 20 310 52 28

Volt egyszer egy Malév

A Tomory Lajos Pedagógiai és Helytörténeti Gyűjtemény tavalyelőtt kezdte szisztematikusan gyűjteni a magyar polgári repülés relikviáit. A Malév azóta bekövetkezett csődjé még fontosabbá tette a célt: olyan gyűjteményt létrehozni, amely hitelesen idézi meg e fontos ágazat sok évtizedes történetét.



– Gyerekkoromban a szüleimmel hétfővenként sétásképpen gyakran látogattunk ki a Feriegyi repülőtér teraszára. Csodáltam a repülősök világát, amely misztikus és elérhetetlen volt számomra. A kerületben élő emberként később megértettem, hogy nem is olyan távoli világ ez, hiszen nagyon sok család tagjai dolgoztak a polgári repülés különféle területein. Ez a világ a miénk, és most meglevenedik ezekben a termekben – mondta Ughy Attila polgármester az „Eg és Föld” – A polgári repülés és Budapest XVIII. kerülete című kiállítás megnyitóján.

A mostani kiállítás anyagát – amelyet a Szarvassárdra téren a Delta Üzletház első emeletén lehet megtekinteni egészen október 31-ig – nagyrészt magángyűjtők adták össze. A jelvények, egyenruhák, a légijáratokon rendszeresített használati tárgyak, ajándékok mellett film, a repülők belső terét szimuláló díszletek és más érdekességek segítik a „repülésben” a látogatót.

– Ez egy ritka, ilyen összetételben megismételhetetlen gyűjtemény, ezért döntöttünk úgy, hogy egészen októberig legyen látogatható – mondta Heilaufer Zsuzsanna, a helytörténeti gyűjtemény vezetője.

Buczkó Imre mérnök, képzőművész, a repülőtér egykori főmérnöke a Feriegyen korábban működő, nemzetközi hírnévre szert tevő Airport Art Galéria művészeit és alkotásaikat ajánlotta az érdeklődők figyelmébe.

→ K. Gy.

Tehetséges gyermekek

Az én tanítóm című pályázat ünnepélyes eredményhirdetésének és a gyerekek munkáiból készült könyv bemutatásának helyszínül szolgált június 11-én a Rózsa Művelődési Ház.

A verseny célja az volt, hogy a 6–10 éves korosztály, az általános iskola alsó tagozatán tanuló tehetséges gyermekek számára lehetőséget adjon kreativitásuk, alkotótehetségük kibontakoztatására elsősorban a képzőművészet, valamint az írás, a fogalmazás eszközeivel s annak megmértetésére iskolai és kerületi szinten.

– Az 1–2-os korosztály számára Az én tanítóm címmel vizuális pályázatot írtunk ki, a 3–4. évfolyamtól vizuális és írásos munkákat vártunk a témában – mondta Patakfalvi Attiláné, a XVIII. kerületi Pedagógiai Intézet alsó tagozatos tehetséggondozási szakértője. – A kerület 19 intézményéből több mint 150 pályázat érkezett be. Arra voltunk kíváncsiak, hogyan látják a gyerekek: milyen az ő tanítójuk, mit tesz értük, hogyan foglalkozik velük, mit jelent számukra? A szeretet legkülönfélébb formáit öntötték írásos és rajzos formába.

A rajzokat E. Kottek Péter festőművész, restaurátor vezetésével bírálták el a pedagógusok, és a legszebbeket válogatták be a kiadványba.

Az én tanítóm könyvben helyet kapott egy fotósorozat is, amely a tanítók munkáját, gyermekekkel való foglalkozását mutatja be.

Az alsó tagozatosoknak meghirdetett pályázat ünnepélyes eredményhirdetésén Hományi Tamás Márton tankerületi igazgató nyújtotta át a kiadványt a legügyesebb diákoknak és tanítójuknak.

– A könyv a Nemzeti Tehetség Program keretében valósult meg – mondta Patakfalvi Attiláné –, de szükség volt hozzá a kerületi önkormányzat, a tankerület, valamint az Emberi Erőforrás Minisztériumának megbízásából az Oktatókutatási és Fejlesztési Intézet és az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő által a művészeti versenyek támogatására meghirdetett pályázat támogatására is.

→ Fülep Erzsébet

Játékos kísérletek a Múzeumok éjszakáján miniszteri segédlettel

A Múzeumsarok kiállítóhelyen a Tomory Lajos Pedagógiai és Helytörténeti Gyűjtemény adta a díszletet a Múzeumok éjszakája XVIII. kerületi nyitóprogramjához, amelyben játékos kémiai kísérletek láthatók és próbálhattak ki az érdeklődők. A június 22-i rendezvényt Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere nyitotta meg, aki köszöntője előtt a bemutatóban is segédkezett.



A helytörténeti gyűjtemény helyiségében ezen az estén szappanbuborékat is lehetett fújni a kiállított tárgyak között. Igaz, Maadadiné Borbély Mária elmondta, hogy a modern szappanok már nem is alkalmasak a buborékfújásra. Szerencsére másfajta háztartási szerek igen, így nem volt akadálya annak, hogy a játékos kísérletben segédkező Balog Zoltán számos kisebb-nagyobb buborékokat fújjon különféle drótból készült geometriai idomokkal és olyan hétköznapi tárgyakkal, mint a légycsapó vagy a húslapát.

Balog Zoltán a programot megnyitva kiemelte, hogy fontosnak tartja a Múzeumsarokhoz hasonló helyi kiállításokat, mert azok erősítik a helyi identitást.

– Szeretnék gratulálni ehhez a múzeumhoz, amelyet a 2006-os megszűnését követően két évvel ezelőtt sikerült újra megnyitni – mondta. – A Múzeumok éjszakáján nemcsak az a fontos, hogy

féle foglalkozásokon tevőlegesen is át lehet élni a régebbi korokban élt emberek mindennapjait.

Kucsák László alpolgármester úgy véli, hogy a helytörténeti értékek bemutatásának túl kell nyúlnia a kerület határain.

– Az, hogy Balog Zoltán miniszter úr ide látogatott, azt aktívan részt is vett ezen a kis bemutatón, azt mutatja: számára is fontos, hogy a kisebb helytörténeti kiállítóhelyek is a szélesebb érdeklődés fókuszába kerüljenek.

A Múzeumsarok kiállítóhely rendezvénye mellett a Delta Üzletházban megrendezett repüléstörténeti kiállítás volt a Múzeumok éjszakájának fő kerületi látványossága. Az Etüd fúvószenekar kánikulai térzeneje után az üzletházban a Malév légiutas-kísérőinek egyenruháiból rögtönzött dívatbemutatót csodálhattunk meg.

A kiállítást megnyitó Kucsák László a tárlaton látható relikviák kapcsán kiemelte, hogy azokat



a népszerű fővárosi nagy múzeumok megnyissák a kapukat, hanem az is, hogy a kis helyi közösségek kiállítótermei is ezt tegyék.

Az emberi erőforrások minisztere kiemelte, hogy tavaly 350 ezer látogatója volt a Múzeumok éjszakájának úgy, hogy a látogatók száma évről évre 10 ezres nagyságrenddel nőtt. Szerinte a múzeumok a modern kor számítógéphez szokott emberének is bőven nyújtanak látványt, a színes programok bárkit el tudnak csalogtatni a monitor elől.

– Ebből a szempontból is nagyon szeretem például a skanzeneket, amelyekben a tárgyi kultúrával való vizuális ismerkedés mellett a külön-

böbnyire a kerületben élők gyűjtötték össze.

– Az itt látható tárgyak, közöttük számos egyenruha, különböző kordokumentumok, poharak vagy akár a repülőgép belsejét felidéző berendezés és az egyéb számtalan repüléstörténeti relikvia összegyűjtői egy olyan kiállítást tudtak összeállítani, amely méltán irányítja rá a figyelmet a főváros XVIII. kerületére.

A kiállítás keretében a Magyar Repüléstörténeti Társaság bemutatott egy most első alkalommal kiadott képeslapporozatot is. A látogatókat Mohai Tibor és zenekara „repülő dalokkal” szórakoztatta.

→ Puskás Attila

Kezdődjön a show!

A Kolibri Táncegyesület ünnepi gála-előadást rendezett fennállásának 20. évfordulója alkalmából. A Lőrinci Sportsarokban június 23-án összefonódott múlt jelen és jövő.



Rendhagyó műsorral ünnepelte a születésnapját a Kolibri Táncegyesület. Egykori és mostani növendékek, tánctanárok, szülők és az egyesület munkáját segítők töltötték meg a csarnokot. Aki pedig mégsem képviseltette magát személyesen, azzal biztosan találkozhattunk egyik-másik régi felvételén. Ugyanis a bemutatott táncok között számos televíziós fellépés és versenybemutató részletét vitették le, amivel felelevenítették az elmúlt húsz év feledhetetlen sikereit. Fények, füst, vetítés, tánc és zene, így ünnepelt ez az egyedülálló egyesület.

A Kropf Táncművészeti Iskola 1993-ban Michael Kropf balettművész és Róthné Major Klára növendék pedagógus vezetésével indult. 1997-ben a művészeti iskola jogutódjaként alakult meg a Kolibri Táncegyesület, amelyet azóta is Róthné Major Klára vezet. Az egyesületben magas színvonalú oktatómunkát folyik, főként a balet, a modern dzsessz és az akrobatika jellegzetességeinek ötvöztetésével. A növendékek már számos hazai és nemzetközi megmérettetésen szerepeltek nagy sikerrel. Az egyesület tagja két kiemelt szakmai szövetségnek, a Táncpedagógusok Országos Szövetségének és a Modern Tánc csoportok Magyarországi Szövetségének.

A csoportok alapvetően a szabad idejükben táncoló fiatalokból állnak, akik profikat megsegítő tudásra tesznek szert a Kolibrinban. Közülük néhányan ezen a pályán képezik el a későbbi életüket is, hiszen egy igazi táncosnak a színpad az otthona. Több növendék végezte már el a Magyar Táncművészeti Főiskolát, ők ma már profi táncgyűjtő tagjaiként, a táncművészeti szakma jeles képviselőiként dolgoznak.

→ Csernai

Derűvel átítatva

Ismét érdekes tárlatnak adott otthont a Fehéren Fekétén Galéria a június 14-én megnyitott Varázslóra várva című grafikai kiállítással.



Az idén 60 éves Szerényi Gábor író, grafikus művész kicsit rendhagyó, ám igen gazdag szakmai pályát futott be. Művészi munkásságának kezdetétől fogva fontos pillére a sajtóillusztráció, régtől munkatársa az Élet és Irodalomnak és a Magyar Nemzetnek, valamint a Magyar Televíziónak. Így érthető, hogy az itt bemutatott alkotásainak zöme is az élet fonákosságait karikatúraszerűen megragadó grafika, és nem mellesleg kitűnő tollú irodalmár ismerhettünk meg személyében, amiről a kiállítás megnyitói közönsége is meggyőződhetett.

Katona Lucia baráti hangvételű beköszöntője után Frömmel Gyula festőművész faggatta a szerzőt eddigi pályájáról, ars poeticájáról. Az Erdélyi Miklós műhelyében tanult művész rangos díjainál is büszkébb a személyes barátságokra a szakma mára klasszikussá vált nagy egyéniségeivel, akik segítettek kialakítani azt az ironikus derűvel áthatott életrajzi képet, amely rajzaiból is töretlenül átsugárzik. Szényi Gábor a megnyitón három önéletrajzi ihletésű novelláját olvasta fel a közönség nagy tetszésére.

→ F. E.

➤ A legnagyobb siker az, hogy a hallgatókból valódi csapat, közösség szerveződött – állítja a Nyugdíjas Akadémia főszerzője. Jászberényi József elárulta, hogy az idősoktatásnak ez az egyik fő célja, ezért öröndetes, hogy a kerületben ez ilyen példátlanul hamar sikerült.

CSAPAT LETT A 60 PLUSZOS TANULÓKBÓL

Az iskolapadon kívül is együtt töltik az időt a Nyugdíjas Akadémia hallgatói

KERÉKGYÁRTÓ GYÖRGY

A környezetvédelmi kurzus hallgatói úgy döntöttek, összecsomagolnak, és tanárakkal együtt kirándulnak Szentendrére, ahol egy kis szalonasztással, beszélgetéssel ünneplik meg, hogy végre beköszöntött a jó idő. Az ilyesmi mindennapos dolog – ha középiskolásokról vagy egyetemistákról van szó. Az említett környezetvédelmi tanfolyamot azonban a kerületben 2012-ben indított Nyugdíjas Akadémia keretében hirdették meg, hallgatói tehát hatvan fölött járnak. És most már igazi közösségnek számítanak.

HA VALAMI BEINDUL...

Amikor tavaly ősz elején egy szombat délelőtt dugig megtelt a polgármesteri hivatal tanácssterme vidám, jegyzetbökökkel felszerelt nyugdíjasokkal, már tudni lehetett, hogy egy kezdeményezés jól sikerült. Ez a kezdeményezés pedig az volt, hogy az önkormányzat – kísérletképpen – meghívta a Zsigmond Király Főiskola (ZSKF) Nyugdíjas Akadémiájának induló előadás-sorozatát, amely a III. kerületben és Szentendrén már sikert aratott.

– Az első napon tudni lehetett, hogy a kerületben rendkívüli érdeklődéssel fogadják az akadé-



Már az első napon látszott, hogy a kerületben rendkívüli érdeklődéssel fogadják az akadémia programját

mia programját. Az előadás-sorozat valóban sikeres volt már másol is, de az a jól informált és jól szervezett, nagy létszámú hallgatóság, amely itt fogadta, példátlanul mondható – idézte fel az indulást Jászberényi József, a ZSKF tanára, intézetvezetője, az akadémia főszerzője.

SIKER, KÖZÖSSÉG

– A siker oka az is, hogy Ughy Attila polgármester, aki a kezdetektől lelkes támogatója a kezdeményezésnek, felismerte, milyen lehetőségeket kínál a hatvan fölöttiek számára az idősoktatás – magyarázta Jászberényi József. – Nagyon sokat jelent, hogy az

önkormányzat támogatni tudja a programot, így a nyugdíjasok ingyen vehetnek részt benne.

Ahogy majd azon a négy, különböző témakörben meghirdetett tanfolyamon is, amelyet az előadásokhoz kapcsolódóan a második szemeszterben hirdettek meg az akadémia. A

tanfolyamokon közös szellemi munka kezdődött, ami alkalmat adott a közösségek kialakulására is. Így ma már azok a nyugdíjasok is csapatban érezhetik magukat, akik esetleg nem tartoznak egyik rendszeres nyugdíjasklubhoz sem.

– A közösség szerveződése

rendkívül fontos, az idősoktatás egyik kiemelt célja. A XVIII. kerületiek büszkék lehetnek arra, hogy ez itt ilyen gyorsan sikerült – hangsúlyozta a főszerző.

ÚJ TANFOLYAMOK

A program ősszel folytatódik, s a tanfolyamok kínálata gazdagodik is.

– A meghirdetett négy tanfolyamon nagyon sokan vettek részt, különösen a kezdő angol vonzotta a hallgatókat. Polgármester úrral egyeztetve sikerült előnyös megoldást találni a következő szemeszterre. A munkába bekapcsolódik valamelyik kerületi köznevelődési intézmény is, az ad majd helyet a további tanfolyamoknak. Az új kurzusok egy részét finanszírozza az önkormányzat, azok tehát ingyenesek lesznek. A főiskola több olyan kurzust is meghirdet, amelyen jutányos díj ellenében vehetnek részt a jelentkezők. Bízunk abban, hogy mindenki megtalálja az érdeklődésének megfelelő témakört – mondta Jászberényi József.

Az ősszel induló új tanfolyamokról a nyár végén ad hirt a kerületi média.

„A közösség szerveződése rendkívül fontos, az idősoktatás egyik kiemelt célja. A XVIII. kerületiek büszkék lehetnek arra, hogy ez itt ilyen gyorsan sikerült.”

www.bp18.hu ■ varoskep@bp18.hu

JÚLIUSBAN ÚJABB KIRÁNDULÁS LESZ

Csaknem száz bringás túrázott Lőrincen és a környékén

Csaknem százan pattantak nyeregbe, és teljesítették május 25-én az első alkalommal megrendezett Pest-szentlőrinci kör elnevezésű kerékpáros teljesítménytúra valamelyik útvonalát. Rendkívüli népszerű volt a 8 kilométeres családi útvonal, de várakozáson felüli volt a létszám a 76 kilométeres hosszú távon is.



A Május 1. téren a szervezők az útra egy kis pluszenergiát adó reggelivel várták az elszánt résztvevőket, akik a nosztalgikus zsíros kenyér és tea elfogyasztása után egyesével, pár-

ban, családonként vagy baráti társaságban 15-20 percenként indultak útnak a délelőtti folyamán.

– Ahhoz képest, hogy ez volt az első ilyen rendezvényünk,

szép számmal jöttek a kerékpározás szerelmesei. A rövid túrára sok kisgyerekes család is jelentkezett. A visszajelzések alapján mindenki elégedett volt az útvonalakkal és a látványokkal is – mondta Kőszegi János, az esemény egyik szervezője, a 4Seasons Síiskola vezetője, önkormányzati képviselő.

A sikeren felbuzdulva Kőszegi János már szervezi a következő, júliusi kerékpáros megmozdulást, amely egy strandolással egybekötött könnyű kirándulás lesz Csepelre.

– A csepeli strand szép nagy zöldterülettel rendelkezik, és a hatalmas úszómedence mellett élmény-, termál- és gyermekmedence, valamint több sportpálya segíti a kikapcsolódást. Ezúttal a túrára együttesen indulunk, és a mindössze 12 kilométeres távot a főtutakat kikerülve tesszük meg. Csepelre a Molnár-szigeten keresztül, komppal érkezünk – vázolta a túratervet.

A túra kisgyermekes családok számára is könnyen teljesíthető. A július 6-i kirándulásra az oktatok@siiskola-bokaykert.hu e-mail címen lehet jelentkezni. A program költsége a strandbelépővel és a kompkelessel együtt 2800 forint. További részletek: www.siiskola-bokaykert.hu

➔ P. A.

SZÍNVONALAS FALFESTMÉNYEK A MÁJUS 1. TÉREN

Nemzetközi szinten is kiemelkedő, Magyarországon pedig jelenleg a legszínvonalasabbnak mondható graffitik díszítik a Május 1. téren lévő vasbeton zajvédő falat. Az alkotások a május 18-i nemzetközi graffititalálkozón készültek.



– Mintegy 200 rajzoló vett részt a rendezvényen, amelyet Sági Bálint graffitiművész szervezett. A betonfal egységes alapszínét is ő festette föl, erre kerültek az alkotások – mondta Kőszegi János, Szemeretelep önkormányzati képviselője.

A falfestmények most jó ideig fogják díszíteni a vasúti sínek melletti falat. A színes alkotások között soknak valódi mondanivalója is van, nem csak egy színes szöveg vagy nonfiguratív festmény.

– Sokan jönnek megnézni az

elkészült műveket, amelyekről bátran állíthatjuk, hogy a ma Magyarországon láthatók közül ezek képviselik a legnívósabbakat – tette hozzá a képviselő, aki nem tart attól, hogy a művészi alkotásokat falfrakkal elcsúfítja valaki. – A graffitisek világa zárt közeg, ismerik egymás műveit, és még a tagelők is tisztelik azokat.

Kőszegi János úgy véli, hogy a tavalyi falfestés után, amikor iskolások alkotásai színesítették ugyanezt a falat a májusi rendezvény is egyike azoknak, amelyekkel újra és újra életet lehet vinni a Május 1. térre.

– Mivel a rajzok idővel kifakulnak, a betonfal mintegy megújuló felületként a jövőben is hasonló célokat szolgálhat. Érdemes megemlíteni azt is, hogy a rendezvény általam szabott egyik feltétele az volt, hogy a résztvevők ugyanolyan tiszta állapotban hagyják a területet, ahogy átvették, és örömmel mondhatom, hogy ennek maradványaként eleget is tettek.

A falfestés mozzanatairól készült fényképek beszámolót a bazisstore.hu facebook-oldalán (a keresőbe a Bazis Store nevet kell beírni) a fényképek menüpont alatt lehet megtekinteni.

➔ Puskás

➤ Körképet készítettünk a felekezeti iskolákról, hogy megtudjuk: a nyári szünidő hónapjaiban is figyelnek-e a gyermekekre, a tanulóira? A válasz, mint alább kiderülhet, egyértelmű igen – ekkor sem engedik el a kezüket.

A pezsztentimrei református templom előtt, a Nemes utcában nem beszélhetünk vakációról, mert javában dolgoznak az emberek. Építik a járdát, széppé téve a templom környékét is.

– Nagy beruházás ez – mondja Orbán Kálmán lelkész. – Azt, hogy megszépül előttünk a járda, egy EU-pályázatnak köszönhetjük. Örülünk, hogy „beleesett” ebbe a templomunk előtti járdaszakasz, mert így még jobb benyomásokkal jöhetnek hozzánk a hívek.

NEM KELL MINDIG BALATON

Azért nem lesz unalmas, esemény nélküli a közeljövő sem a pezsztentimrei református gyermekeknek, különösen nem a Szent István Albert iskolába járó diákoknak.

Oláh Kálmán, aki az iskola igazgatótanácsának az elnöke is, sorolja a nyári programokat.

– Tisztában vagyunk azzal, hogy a „befogott” pedagógusoknak is szükségük van a pihenésre, ám úgy gondolom – s ez tükröződik vissza a szavaikból –, szívesen töltenek el egy-egy hetet a gyerekekkel is. Program van bőven. Június 24-től a hónap végéig napközis táborban vannak a diákjaink, majd szinte közvetlenül ezután Vének községben lesz kézműves tábor, amire évről évre többen jelentkeznek. Júliusban Sarkadon is lesz táborozás.

Tavaly a Balatonon rendezték meg a „nagyotábort”, a szünidő kiemelt eseményét. Az idén is

www.bp18.hu ■ varoskep@bp18.hu

BEJÁRJÁK AZ ORSZÁGOT

Vénektől Ceglédfürdőig, Orfütől Magyarokútig



A táborok legbiztosabb sikerprogramja a közös éneklés

lesz ilyen tábor, egyetlen különbséggel.

AGGASTYÁNTÓL A KISDEDIG

– Most nem oda visszük a gyerekeket, hanem Ceglédfürdőre. Első hallásra ez kevésbé izgalmasnak tűnik, mint a Balatonpart, azonban olyan híreket kaptunk, amelyek alapján örömmel döntöttünk így. Mintha a szülők, a hozzátartozók is megérez-

ték volna, mert a tábor ugyan csak augusztus közepén kezdődik, de már most száz fölött jár a jelentkezők száma erre a mindenkin nyitott programra.

Megtudtuk a lelkésztől, hogy vallástól függetlenül bárki velük tarthat, aki vállalja a rendet, a fegyelmet, az áhítatokat meg azokat a beszélgetéseket, amelyek megnyitják a lelkeket, s gondolatokat ébresztenek.

– Tavaly volt kilencvenéves táborozónk és két hónapos kis-

dedünk is, tehát igyekeznünk mindenkit megszólítani.

AZ ORFŰI AZ ÁLMOK TAVA

A szemeretelepi katolikus templom plébánosának, Neruda Károly atyának is lesz bőven örömteli dolga a nyáron.

– A hit éve lelkiületével igyekeznünk megélni a nyári eseményeket – mondja. – Legfőbb célunk a lelki értékek

felé fordulás, az azokhoz való kötődés, a közösséghez tartozás örömeinek és felelősségének az elmélyítése, a kulturális és persze – mivel a szabadba csábító idő van – a természeti értékeink megismerése. A tervek szerint július utolsó hetében lesz táborozás a miskolci jezsuita kollégiumban, ami mind azok számára nyitott lesz, akik bekapcsolódtak a szemeretelepi egyházközség életébe, s elfogadják a tábor szabályait.

Akárcsak a reformátusoknál, a katolikusoknál is lesz „nagy-tábor”, mégpedig csábító helyszínen.

– A Mecsekben fekvő gyönyörű tóparti településre, Orfűre hívjuk, visszük a gyerekeket, akik bizonyára feledhetetlen élményekkel jönnek majd haza.

A LÉLEK IS, A TEST IS

Annyi a program, hogy azokat alig tudja sorolni az atya.

– A résztvevők naponta hallgatnak majd szentmisét, s lesznek lelki gazdagodást szolgáló programok is. A lelkünkön túl természetesen a testünket is „magunkkal visszük”, így nem marad el a sportolás sem. Lesz közös biciklizés az Orfűi-tó mellett, lesz kirándulás, akárcsak túrázás az abaligeti cseppkőbarlanghoz. Ott a tó, természetesen megfürdünk benne, s meglátogatjuk az élményfürdőt is.

A bőséges kínálatot pécsi kirándulással és az orfűi fürdő-fesztiválon való részvétellel teszi teljessé az atya. Meg azzal, hogy „sokat fogunk játszani és nevetni”. A szállás az Orfű-Tekeres Ifjúsági Szállás és Családi Panzióban lesz (<http://www.orfuidiakszallas.hu>).

– Ez a tábor nem ingyenes, azonban látva az elfogadható árakat, reméljük, senkinek sem okoz majd gondot – véli Neruda atya. – Azokat, akiknek mégis, de szívesen eljárnának velünk, arra kérjük, hogy jelezzék ezt a plébánián.

IRÁNY A BÖRZSÖNY!

Július első hetében a Havanna-lakótelepi unitárius gyülekezethez tartozó gyermekek, mint minden évben, Magyarokútra mennek nyári táborozásra, hitoktatók vezetésével. Szent-Iványi Ilona lelkész elmondta, hogy már eddig harmincnél több gyermek jelentkezett.

ÉPÜL A GYÜLEKEZET

Egyik színvonalas program a másikat éri



A Pestszentlőrinci Unitárius Egyházközség csendesen, de ahogyan dr. Szent-Iványi Ilona lelkész szavaiból az alábbiakban kitér, nem tétlenül múlatja a napokat. Ellenkezőleg...

A lelkészt kimondhatatlan örömmel tölti el, hogy újra épül, gyarapodik, él az egyházközség.

„Egyre többen térnek vissza a régi hívek, a korábban megismert arcok, s ami tán még ennél is

nagyobb boldogság, sok új család is csatlakozik a gyülekezetünkhöz. Újra a béke és a szeretet lelkülete járja és hatja át a közösségünket, hála a gondviselő Atyánknak. A gondnok odaadó munkája és egy egyszerű, az egyházáért sokat tenni képes és akaró presbitérium segíti a gyülekezeti élet megújulását, fellendítését.”

TÁNC IS, ELŐADÁS IS

Azt is örömmel látja Szent-Iványi Ilona, hogy a va-

sárnapi istentiszteletek mellett színes gyülekezeti élet alakult ki, sokféle programmal, ami ugyan csak az együvé tartozást fejezi ki. „Február 17-én gyermek- és ifjúsági istentiszteletet, valamint télbúcsúzó gyülekezeti napot tartottunk Szász Adrienne lelkész szolgálatával. Az istentisztelet után mezőségi és szilágysági néptáncot tanított az egybegyűlteknél a Homoródalmásról származó Bodor Saci és ifj. Bodor Sándor. Ezután sem maradtunk program nélkül, mert március 2-án gyülekezeti összejövetel volt. Schmidt Gábor tartott vitett képes előadást Élményeim a vallási turizmus jegyében címmel.”

A hívek a presbiterek vezetésével időről időre rendbe teszik a templomkertet, a gyülekezeti nőszövetség tagjai pedig a templomot és a gyülekezeti élet takarítják, csinosítják.

VIZITÁCIÓ

A lelkész büszkén említette, hogy virágvasárnapon élő rádiós istentiszteletet közvetítettek a lőrinci templomukból. A szolgálatot ő végezte, a kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet Unitárius Karának a hallgatói pedig színvonalas műsort adtak.

„Nagy és felemelő ünnepünk volt június 2-án. A templomban tartott konfirmáció keretében fiatalok tettek tanúbizonyságot a hitükről, s első alkalommal járultak az Úrnak asztalához. Az ünnepi szertartáson Kászoni József püspöki helynök végezte a szószéki szolgálatot, aki a kíséretével vizitációt tartott az egyházközségben” – mesélte a lelkész.

NYÁRKÖSZÖNTŐ BOGRÁCSOZÁS

A lőrinci gyülekezet legfrissebb híre az, hogy június 16-án családi vasárnapot, tanévzáró istentiszteletet és gyülekezeti összejövetelt rendeztek az unitárius hívek a Havanna-lakótelepi templomban. Az ünnepség után nyárköszöntő bográcsozást tartottak a kertben, ahol a télbúcsúztatáshoz hasonlóan öröndetesen nagy volt az érdeklődés.

„Konfirmáció keretében fiatalok tettek tanúbizonyságot a hitükről, s első alkalommal járultak az Úrnak asztalához.”

A madaraknak is jutott a búzaszemekből

Sarlós Boldogasszony ünnepén a katolikus egyház arról emlékezik meg, amikor Szűz Mária (mehében Jézussal) meglátogatta az unokatestvérét, az ugyancsak gyermeket (Keresztelő Jánost) váró Erzsébetet. Az ünnep liturgikus neve ezért: Szűz Mária látogatása Erzsébetnél. A XIII. századtól július 2-án tartották, egészen a II. vatikáni zsinatig, amikor május 31-re helyezték át. Azonban néhány országban – így nálunk is – napjainkban is július 2-án ünneplik. Ez a nap az aratás kezdete, ezért viseli magyarul a Sarlós Boldogasszony nevet. Régen a pap ekkor megáldotta a szerszámokat, de ezen a napon nem dolgoztak, az aratás csak másnap kezdődött. Az asszonyok arattak sarlóval, s a férfiak kötözték a kévét. Ez vallási értelmezésben összecseng azzal, hogy amit Szűz Mária leart, azt a fia összegyűjti, és elválasztja a búzát a konkolytól.

E napon készítették el összefont kalászból a búzaboronát, amellyel a szobát ékesítették, s Magyarország északi vidékein a ház elé virággal díszített székert tettek, hogy ha az áldott állapotban lévő Mária arra jön, Erzsébethez tartván, le tudjon ülni.

Az aratás során nem vágta le minden kalászt, hagytak a madaraknak vagy Szent Péter lovának, ha arra jár...



Milánó és Utrecht között néhány nap a lőrinci családi fészeken

VALKUSZ MÁTÉ CSILLAGA FELFELÉ ÍVEL



Valkusz Máté talentumára már országsszerte egyre többen figyelnek fel

➤ A pestszentlőrinci Valkusz Máté kimondva-kimondatlanul a hazai férfi teniszsport utánpótlásának egyik csillaga. Olyan tehetség, aki ma még „fara-gatlan”, de ha a rá figyelők jól sáfárkodnak a talentumával, a sportág klasszisa lehet. A 15 éves fiatalemberrel a szülői házban beszélgettünk, s a tegezés a legény zsen-ge korának tudható be.

– Kedves Máté, nem tűnsz frissnek. Ahogy elnézlek, egy rövidke játésmára sem lennél most jó...

– Ezt nem mondanám, de az biztos, hogy nem vagyok topon. Tegnap értem haza egy milánói versenyről, ma reggel beöltöztem öltönybe, elszaladtam az évszóra, onnan meg a Deák térre, ahol díjat vehettem át. Órákat álltam a napon zakóban, nyakkendőben...

SPANYOL, SZŐRÖS MELLE

– Három témát is bedobtam. Milánó, évszóró, díjátétel. Halad-junk ebben a sorrendben.

– Erről az olasz versenyről nem sok jót lehet elmondani, miért nem kérdezi inkább a többi idei versenyt, azt a négyet, amelyen három első és egy második helyet szereztem?

– Elárulom neked: ezekről már írtunk, de erről a milánói tornáról most értesültünk az édesanyádtól.

– Akkor mondom... 64-es

tábláról indultunk, s csak egy órától csak azt csináltam, egészen addig, amíg be nem szálltam a kocsiba.

– Kit vertél meg, ki győzött le?

– Az első körben egy észt srác volt az ellenfelem, vele nem volt baj, 6:4, 6:0, sima úgy volt, jól is éreztem magam a pályán. A baj akkor kezdődött, amikor a későbbi döntős spanyol jött, aki idősebb is, erősebb is volt nálam. Nem mondom, hogy jobb teniszező, de az biztos, hogy a fizikai felépítését tekintve előttem jár. Az öltözöben láttam, szőrös volt már a melle... Ezt csak azért mondom, hogy fejlettebb fiúról volt szó. Kikap-tam, kiestem.

ELVESZETT A „KÜTYÜ”

– Az iskolai évszórón viszont mindenki egyenlő lehetett, ráadásul barát is. Kijártad a gimt, ez az első nagy elbúcsúzás a barátoktól.

– Rossz volt, mert a Kandó

téribé jártam nyolc évig, szinte mindenki barát volt. El kell válni tőlük, de tartani fogjuk a kapcsolatot, ez biztos.

– Nem illik mondani, de azért visszakerdeznék erre néhány év múlva. Az édesanyád sügött neked, elmondta, melyik suliba fogsz járni.

– Örülök, mert a Pogány Frigyes Szakközépiskola sporttagozatán folytatom, csupa sportolóval. Nem ismerem őket, de a sport, az érdeklődési körünk összehoz bennünket.

– Melyik tantárgyat „viszed magaddal” szívesen, s melyiket nem kedveled?

– Az informatikát igen, a kémiát egyáltalán nem.

– Igen, az informatika... Gondolom, ha van egy szabad perced, te is azonnal „kütyüözöl”.

– Eddig igen... Mivel azonban Milánóban elvesztettem a laptopomat, most lesz egy kis szünet.

KÖNNYŰ ELSÜLLYEDNI

– Most kaptad meg a Talentum-díjat, és készülsz a hollandiai olimpiai fesztiválra.

– Erre a díjra tényleg büszke lehetek, mert a sportkategorია-ban csak én kaptam meg.

– Úgy tűnik, „kiszúrtak” maguknak a szakemberek, ez pedig jelenthet valamit...

– Tudom, felelősség meg bizonyítás, de nem szokatlan ez nekem. A teniszben mindig bizonyítani kell, különben elsüllyedsz. Nagyok sokan vagyunk.

EGYSZERŰ JÁTÉK

– Az előbb volt egy kis civódás az édesapáddal, aki azon van, hogy a jövő héten indulj el egy százhalombattai versenyen, felvezetéként az Európai Ifjúsági Olimpiai Fesztiválra, amelyre téged jelölt a szövetség. Ahogy hallom, nincs sok kedved Százhalombattához.

– Ezt csak most mondom, mert tényleg fáradt vagyok. Lehet, hogy holnap már másként gondolom, s elindulok. Utrechtbe egyébként jelöltek egy lányt is, Gálfi Dalmát. Ezt csak azért mondom, mert egy napon születünk...

– Hollandiában mi a cél?

– Egyértelmű: nyerni akarok, mert erre a versenyre sokan odafigyelnek, ez jó hírét viszi az embernek. Őt meccset kell megnyerni, s megvan az elsőség.

– Ennyire egyszerű játék a tenisz?

– Igen, de előtte sokat és sokáig kell tenni azért, hogy ilyen legyen.

UTRECHTI SPORTMENŰ
A július 14-én kezdődő Európai Ifjúsági Olimpiai Fesztiválon (EYOF) 3000 sportoló indul, kilenc olimpiai sportágban. Atlétikában, tornában, úszásban, teniszben, kerékpárban, cselgáncsban, kosár-, kézi- és röplabdában versenyeznek egymással a 15-16 éves fiatalok.

MEGÁLLÍTHATATLAN VOLT A GLORIETT

Négyből négy... A Gloriett szemszögéből így lehetne összefoglalni a labdarúgó diákolimpia budapesti döntőit. Mind a négy korosztályban ez a csapat képviselheti a kerületünket és a fővárost az országos döntő mérkőzésein.



A legfiatalabbak között, az első korosztályban, az 1. és 2. osztályosok mezőnyében hat mérkőzésből hat győzelmet ért el Varga István felkészítő tanár együttese, így százszázalékos teljesítménnyel emelheték a magasba a győztesnek járó serleget. A mezőny legjobbját is a Gloriett adta. Szabó Donát egy eredeti válogatott mezzel (olyannal, amilyenben a példaképei is kifutnak a pályára) emlékeztet majd a kiváló teljesítményére.

S hogy teljes legyen a siker, arról Gombos László csapata gondoskodott, így negyedszerre is a Gloriett csapatát szólították a dobogó legfelső fokára. Nem mellesleg két éve is ők voltak az országos bajnokok. Az idén a körmezőzéses döntő összes találkozásán diadalmaskodtak, így lett az övék a serleg. A mezőny legjobbját Czene Péter volt.

A Gloriett-öröm határtalan volt, ami érhető is, hiszen Budapestet bevették a fiúk, most már csak az országot kell térdre kényszeríteni...

UP – FELSŐFOKON...

Az akár páratlanok nevezhető siker után nemcsak a játékosok és az edzők, hanem az egész iskola büszke lehet, miközben az ember elgondolkodik: milyen gazdag az a kerület, az az iskola, amelyik gond nélkül utasítja maga mögé a kétmillió Budapest valamennyi tanítványát! Egy sikernél azt mondja az ember, hogy ügyesek, van egy „ütős” korosztályuk, vigyázni kell rá, mert minden gyermekre szüksége van a magyar sportnak. Kettőnél arra lehet gondolni, hogy ebben az iskolában nem véletlenül állították össze a gárdát, s nem az volt a taktikai utasítás, hogy „fussatok sokat”, hanem megtervezett felkészülés eredménye volt a siker...

Háromnál az ember elkezd kaparászni a jegyzetek között, hogy volt-e példa olyanra, hogy négyből három korosztály egyazon iskolából diadalmaskodott, miközben azon is eltöpreng: vajon, mit tudhat, a Gloriett?

Amikor rácsodálkozik, hogy négyből négy, akkor nem kérdez, nem mond semmit, csak azért szurkol, hogy viszontlássza a mostani „kölyköket” a felnőtt csapatokban, a válogatottban. Úgy hívják ezt, hogy utánpótlás-nevelés felsőfokon...

www.bp18.hu varoskep@bp18.hu

Marosi úti céljai: Lengyelország és Kína

Marosi Ádám nem unatkozik majd a nyáron. Meggyőződhetünk erről a „nem unatkozásról” akkor, amikor Budapestről útban Tatára, az autószerződésértük utol a kiváló sportolót. Éppen „hont foglalni” ment az edzőtáborba, amely a hétvégeket leszámítva, az otthona lesz három héten át.

– Mondja, hány fok van az autótóban?

– Azzal nincs baj, mert dolgozik a légkondi, de ha majd kiszállok... Kegyetlen a hőség, ezt már megtapasztaltam.

– Ezek szerint ma már edzett is.

– Pontosítok. Reggel nyolc órától csak azt csináltam, egészen addig, amíg be nem szálltam a kocsiba.

– Gondolom, elege is van mára az öttusából.

– Lehet, hogy igen, de ez

nem zárja ki azt, hogy ne legyen még egy vívóiskola, utána meg lövészet.

– Ezek szerint elég sűrű a mai napja.

– Reggel nyolctól lovagoltam, aztán vívtam, utána pedig úsztam, ahol legalább kellemes hűs volt. A Tatára indulás előtt volt egy rövidke, de hatásos kondi, aztán délután meg este-felé jön a már említett vívás és lövészet.

– Kegyetlen tempó...

– Nekem nem, mert már megszoktam. Az lenne szokatlan, ha nem így működne, különösen egy jelentős verseny előtt.

– Ezen tényleg nem lehet vita, mert sem a lengyelországi Drzonkóvban az Európa-bajnokságon, sem a kínai vb-n nem adnak ingyen semmit.

– Most, hogy már megvont az ob, végre mindenki mindent tud. Mi, férfiak, például azt, hogy a Tibolya–Kasza–Demeter-

trión túl én leszek az utazó, ami azt jelenti, hogy jó sokáig nem lesz pihenőm.

– Meddig?

– Most Tata, aztán az Európa-bajnokság. Utána szusszanunk egy hetet, majd kezdődik minden előlről. Megint három hét meló Tatán, utána világbajnokság, s csak ezután nézhetem meg, melyik utazási iroda milyen utat kínál augusztus vége felé.

– Nem holnap lesz, akárhogy



is nézzük, az két hónap.

– Annyi, de amikor az olimpiai dobogón álltam, eszembe sem jutott, hogy mennyi munka, hány edzés van a siker mögött. Valamit valamiért, ezt mindnyájan tudjuk.

105. SZÜLETÉSNAPIJÁT ÜNNEPELTE A SZAC

Közgyűléssel és díszközgyűléssel ünnepelte fennállásának 105. évfordulóját a kerület patinás egyesülete, az 1908 SZAC KSE a Rózsa Művelődési Házban. Az eseményt több kiváló sportoló és kerületünk több közéleti személyisége is megtisztelte.



Ha valaki jártában-keltében betévedt június 21-én a Rózsa Művelődési Házba, azt hihette, hogy egykori sportolók találkozájába csöppent. A főszereplő azonban maga a „SZAC-család” volt.

A „zürös”, sokszor véres és gonosz XX. század sem tudta tönkretenni a lőrinci egyesületet. Olyannyira nem, hogy a „világrekord rövidségű”, tényleg fél óráig tartó közgyűlésen egyetlen napirendi pont volt csupán. Igaz, az a pont nem a leghálásabb volt, de elkerülhetetlenül szükséges: a tagdíj megemlése, amelynek az összege a „fájdalomküszöbön” belül maradt.

Ezt követően már minden a szép emlékekről, a jó érzésekről, a megbecsült öregekről és a jövő sikerhordozóiról, az utánpótlásról szólt.

Az idősebbek között ott ült az egykori kiváló futballista, a kétszeres válogatott Raduly József, ott sétált büszkén (tán csak nem a győri focisták bajnoki aránya miatt?) a mai napig népszerű „Mágus”, Verebes József, s ott köszönthették a kiváló állapotban lévő, de bizonyára már nem 48 kilós olimpiai bajnok bunyóst, Gedó Györgyöt, aki sosem volt ugyan SZAC-os, de mivel a barátai meghívták, eljött. Ő is meghallgatta a 105 éves klub elnöke, Pintér Béla által mondott szép gondolatokat: a lőrinci múlt megbecsüléséről, a leghíresebb SZAC-focistáról, Deák „Bambáról”, a kohéziót erősítő SZAC Baráti Körről, a legújabb büszkeségükről, a magyar bajnok korfbal-szakosztályról, egy óvodával és egy sportiskolával kötött együttműködési szerződésükről.

Szóval, mindenről, ami jelzi: az évszázadnál idősebb klub ma is lendületes, fiatalos.

Muraközy Tibor, az egyesület tiszteletbeli elnöke „véletlenül” kék-fekete ingben volt. A színváltást az egyértelművé is tette a beszédében elhangzó mondatokkal: „Ennek az egyesületnek a tagjait egyé teszi a szacista érzés és a kék-fekete vér.”

S ha már az ünnephez méltó gondolatnál tartunk...

Ughy Attila polgármester, azon túl, hogy elárulta, a sport, a futball nagy barátja, virág helyett szép szavakkal járult hozzá az ünnep emelkedettségéhez: „A SZAC értéke az, hogy van, hogy él, hogy létezik” – mondta ünnepi beszédében.

AMIT TUDNI ILLIK RÓLUK

Az ünnephez ünnepi kiadvány illik, gondolták a szacisták, s olyan átfogó – éppen 105 oldalas – kiadványt adtak a meghívott vendégek kezébe, amelyben minden benne van, amit az elmúlt bő évszázadról tudni illik és kell. Elismerés érte Pozsgai Miklós író-szerkesztőnek.

SZÉP SIKERT ARATOTT AZ AQUA SE

A balatonfűzfői Úszósuli Körverseny hivatalos eredményösszesítője alapján a kerületünkből az Aqua 18 SE szerezte meg a harmadik helyet 8 arany-, 5 ezüst- és 5 bronzéremmel.

A harmadik helyen végzett Aquás gyermekúszók eredményei:

50 gyors: 1. Szabó Róbert (2003-as születésű) és Krajner Zita (2001). 3. Illés Bence (2002) és Szócs Réka (2000). Különdíjat kapott Leidal Dániel.

50 hát: 1. Leidal Dániel (2000), 2. Illés Bence (2001), 3. Rétság Anna (2001).

50 mell: 2. Szócs Réka (2003), 3. Farkasinszky Ádám (2003). 100 gyors: (1999-ben és korábban születettek): 1. Leidal Nóra. Különdíj: Kaminszky Bence és Leidal Tibor.

100 hát: (1999-ben és korábban születettek). Lányok: 1. Tihanyi Zsófia, 2. Gunther Anna. Fiúk: 3. Miklós Marcell. Különdíj: Kaminszky Bence.

100 mell: (1999-ben és később születettek): Kántor Zalán és Tihanyi Zsófia. Különdíj: Ivánka Márton, Szabó Dániel és Lelovics Marcell.

Váltók. (2000 és 2005 között születettek). Fiúk. 1. Leidal Dániel, Illés Bence, Lajos Bálint. Farkasinszky Ádám. Lányok: 1. Rétság Anna, Szabó Eszter, Szócs Réka, Krajner Zita. Mixváltó. 1. Kovács Csaba, Tótok Szandra, Varga Petra, Szabó Róbert.

PLER: Mindenki a reményteljes utánpótlástól várja a csodát

FELNŐTTÉ VÁLIK A JUNIOR CSAPAT



Zsiga Gyula hatalmas kihívás előtt áll, hiszen az NB I. legfiatalabb csapatával kell majd harcra szállnia

A sokakat megsebesítő „bombának” ma már csak a füstje száll, azt azonban ma még nem lehet tudni, mekkora volt a pusztítás, amelyet a rosszul sikerült házasság lezárása okozott. A hosszú nevű FTC-PLER Budapestből mára csak az eredeti, a PLER maradt meg. Így kezdik meg a bajnoki szezon a kerületi csapatok – kérdés, milyen esélyekkel. Az ostor sudara az utánpótláson csattan, nekik kell helyt állniuk a képzeletbeli gáton, nehogy elsodorják a lőrinci-imrei kézilabdát az őszi, majd a tavaszi bajnoki fordulóknak...

Tény, hogy az utóbbi időben kevesebb szó esett a lőrinci kézilabda utánpótlásáról, mint amennyi az elvégzett munka és az elért eredmény alapján érdemeltek volna a fiatalok. Az ok abban kereshető, hogy minden szem a kissé tán túlértékelt felnőttek felé fordult. Aztán, milyen a sors, a junior és az ifjúsági csapat kerete lehet a megmentője a kerületi kézilabdázásnak.

FELKÉSZÜLT FIATALOK

Tudja ezt a két korosztály edzője, a juniorok főnöke, *Hutvagner István* és az ifik mestere, *Kárpáti Krisztián* is. Mindkét szakember egybehangozón vallja, hogy a válás, a fúzió felbomlása és a számtalan eligazolás jóval nagyobb felelősség zuhanat a gyerekek nyakába, mint azt gondolhatták volna akár egy jó hónapja is.

Gond persze nincs ebből, mert felkészülten vállalják a kihívást, sőt a fiatalok számára akár kiugrási lehetőséget is jelenthet, hogy „egy emelettel” feljebb folytatják, még ha hirtelen és némiképp váratlanul érte is őket a dolog.

– Az egyik szemünk sír, a másik meg nevet – mondta az utánpótlás munkáját tíz éve irányító *Hutvagner István*. – Tény, hogy sem nekem, sem *Krisztián* nem lesz könnyű a dolga. A junior játékosaim közül heten, akik a szeptemberben kezdődő bajnokságot még az én irányításom alatt játszották volna végig, „felmennek” a felnőtt keretbe. Az ifiktől pedig jön hozzám az a hat srác, akiknek még *Krisz-*

tiánál kellene izmosodniuk, rutint szerzeniük a saját korosztályukban.

PRÓBATÉTEL ELŐTT

Érzi a felelősséget az ifik edzője, *Kárpáti Krisztián* is, aki fiatal kora ellenére „öspleser”, hiszen ebben a klubban játszott, s itt edzője az ifiknek immár négy éve.

– Az ifi játékosaim közül hat felmegy a juniorok közé, nincs is ezzel semmi baj, mert a klasszikus utánpótlásmodell így néz ki. Fel kell adni a sportolót a következő korosztályba. A gondot az okozza, hogy váratlanul bomlott fel a fúzió. Igaz, így nem volt sok lehetőség a vacillálásra, be kellett tömnünk a hirtelen keletkezett lyukakat. Az én ifi csapatomba a serdülők közül érkeznek majd. Nem kis próbatétel lesz számukra a váltás, hiszen rendszeren nekik egy évet még a serdülők között volna a helyük.

Mindkét edző tisztában van azzal, hogy sem sétagalopp, sem örömmel nem lesz az elkövetkező esztendő, de vállalniuk kell a nehezebbet, a pluszt. Részben azért, mert sportemberek, s azokat akarnak nevelni a kezük alá rendelt fiúkból is, részben azért, mert az elmúlt évek munkája szeptembertől új értelmet kaphat.

ÉLET A VÁLÁS UTÁN

Azon játékosai által, akik akár egy emelettel feljebb sem a pofozógép szerepét töltik majd be...

Bár nem a juniorok edzőjének a dolga, hogy a felnőttek esélyeit latolgassa, *Hutvagner István* megvolt az alapja arra, hogy ezt tegye, mivel a felnőttek fele junior lesz.

– Nehéznek, nagyon nehéznek ígérkezik... A felnőtt csapat átlagéletkora 22 év lesz, vagyis olyan fiatalok, hogy szinte hihetetlen. Nem lehet álmodozni a mostani szereplés, az ötödik hely megismétléséről, de még csak arról sem, hogy a felsőházban végeznek az alapszakasz után. El kell kerülni a kiesést, s közben erőt, meccsrutint „tölteni” a fiatalokba.

S a rossz házasság után akár tettek sarkalló is lehet az önálló élet...

AKIK FELNŐTTEK LETTEK...

Váczai Dániel, Kránitz Zoltán, Tóth Patrik, Bohács Sándor, Leimeter Csaba, Mikita Máté, Csontos Máté. Akik juniorok lettek... Vizi Benjámin, Fiar Dániel, Fekete Dávid, Vizler Máté, Szakács György, Kis Norbert.

Akik érkeztek... Szabó Tamás, Kaló Dávid, Varga László, valamint a saját utánpótlásból Váczai Dániel, Kránitz Zoltán, Leimeter Csaba, Tóth Patrik, Csontos Máté, Bohács Sándor, Máté Mikita.

Akik hosszabbítottak... Bakos György, Bak Sándor, Marczinkó Máté, Auth Márton, Jakub Mikita, Rév Mátyás, Zsiga Dénes. Akik elmentek... Lendvay Péter, Kocsi András, Laurencz Szabolcs, Pálos Gábor, Martin Mazák, Teodor Paul, Darko Pavlovic, Székely Márton.

HÍREK

Kovács Márkra emlékeztek

A fiatalon elhunyt Kovács Márk neve akkor vált ismertté a kerületben, amikor az önkormányzat segítségével nagy sikerű olimpiai kiállításal tiszteltgett a londoni játékok és a kerületi olimpiakonok előtt. Kovács Márk nevét a halála után labdarúgó-emléktornával őrzik. A tavalyi gyáli torna után idén Imrén, a PSK füves és műfüves pályáján játszottak a csapatok. A gyáli futballisták bizonyítottak a legjobbnak. A tornán játszott Kovács Márk testvére is, míg az önkormányzat képviselőjében Lévai István Zoltán polgármester és Baumann Gizella, a sport-, közművelődési és ifjúságpólitikai munkacsoport vezetője vett részt az eseményen.

Arattak a Dobrovitzok

A házigazda család teljes sikerével zárult a június második hétvégéjén a vecsési Dobrovitz Lovasparkban megrendezett nemzetközi fogathajtó verseny. A hetvenhét fogatot és hajtót felvonultató mezőnyben a négyes fogatoknál a vb-első ifjabb Dobrovitz József szerezte meg a győzelmet, megelőzve az ugyancsak csapat-világ-bajnoki aranyérmes édesapát, Dobrovitz Józsefet.

HIRDETÉS

Lőrinc United FC
GYEREKEK JELENTKEZÉSÉT VÁRJUK FOCISÜLINKBA FOLYAMATOSAN ávodástól iskolás korig

Érd.: BUBCSÓ NORBERT
T.: 06-70-383-5400
www.lorincunited.hu

➤ „A gyerekekkel mindig szoros kötelék alakul ki. Elfogadóak, és rengeteg szeretetet adnak. Nehéz tőlük elválni, de az élet ilyen. Ahogy mi is változunk, és elkerülünk máshova, kapcsolatok szakadnak meg, de újak alakulnak. Az életben mindig van kárpótlás...”

CSERNAI MARIANN

Balogh Éva, a pestszentimrei Ady Endre Általános Iskola tanítónője idén elnyerte „A kerület fiatal pedagógusa” címet. A pályázatáról mit sem sejtett, így nagy volt a meglepetés, amikor kézhez kapta az értesítést, hogy a kerületi pedagógusnapon kitüntetésben részesítik. Pályája 12 évvel ezelőtt indult az Ady iskolában, és intézményváltásra sosem gondolt. Ahogy mondja: valóban jó adysnak lenni. A kitüntetés pedig mit sem bizonyít jobban, mint hogy az iskolának is jó, hogy erősíti a tanári kart.

– Milyen indíttatásból választotta a tanítói pályát?

– Ez egy nagyon-nagyon régi történet. Már kisgyerekkoromban tudtam, hogy ezt szeretném csinálni, valahogy mindig a tanítás volt a célom. Bár az alkalmassági és felvételi vizsgákra már nem emlékszem, az érzések, amiket akkor, illetve a szakmáig vezető úton átéltem, megmaradtak. Folyamatosan kaptam megerősítéseket, pozitív visszacsatolásokat, és egyszerűen csak alakultak a dolgok. Azt gondolom, addig jó, amíg az ember szereti a hivatását; szeret a gyerekekkel foglalkozni, tanítani őket. Nem tudom, hogy a későbbiekben mit hoz az élet, de ezt most szívből csinálom.

– Miért éppen tanító, miért nem tanár? Miért éppen a kicsik?

– Mindig is tanító szerettem volna lenni, sohasem tanár. Talán a kicsiket sokkal jobban meg

A MOSOLYGÓS TANÍTÓ NÉNI

Balogh Éva a kerület fiatal pedagógusa



Balogh Éva minden gyermekben meglátja azt, amiben igazán tehetséges

lehet fogni, ők sokkal ragaszkodóbbak. Mindig ez volt az a korosztály, amellyel szívesen dolgoztam együtt. Itt nemcsak egy tantárgyon keresztül érhetem el őket, hanem gyakorlatilag

a mindennapjainkat is együtt éljük, több területen tudunk együtt mozogni.

– Mi a fontos a tanításban?

– Először talán az, hogy az ember elfogadja önmagát, hi-

szen csak ezután tudja átadni a benne rejlő tudást. Másodszor a gyerekek elfogadása. Az, hogy meglássuk, hogy minden gyerek más, mindegyiket másért lehet szeretni. Mindegyikükben van

valami érték, mindegyiküknek van egy olyan oldala, amiben tehetséges. Van, aki ügyesen rajzol, van, aki matematikából jó, van, aki egyszerűen csak emberileg, ami tulajdonképpen

nem is olyan egyszerű dolog. Külön-külön kell a gyerekeket szemlélni és meglátni azt, amiben igazán tehetségesek. Én ezt mindegyikükben szeretném megtalálni.

– Milyen problémák merülnek fel a tanítás során?

– A problémák nagyon változatosak, egyszerűen az élet produkálja őket. A mostani felgyorsult világunkban mindenki rengeteg nehézséggel küzd, és ezek a gondok sokszor az iskolákban csapódnak le. Nem könnyítik meg a tanítást a mostanában az iskolákban zajló változások sem.

– Hogyan lehet motiválni a gyerekeket?

– Fontos, hogy az oktatás változatos legyen, és a mai kor vívmányait is aktívan be kell vetnünk a tanórákon. Fel kell kelteni a gyerekek érdeklődését. Mindenkit lehet motiválni, de mindenkinél meg kell találni azt a módszert, amivel a legtöbbet hozza ki magából.

„SZÜLETETT TANÍTÓ

Balogh Éva bihari szülőfalujából mindig Budapestre vágyott, hogy a nagyvárosban tanító legyen. 2001-ben fejezte be a tanulmányait Debrecenben, majd egyenesen a pesti rokonaihoz költözött. Az élet nem gördített akadályokat az útjába, elsősorban megtalálta a helyét. Az Ady Endre Általános Iskola falai mögött családi hangulat és befogadó munkaközösség várta.

www.bp18.hu varoskep@bp18.hu

CSOBBANJ A NYÁRBA A MEGÚJULT BÓKAY STRANDON!

BUDAPESTEN A LEGALACSONYABB ÁRAKKAL!

BELÉPŐJEGY ÁRAK	
Felnőtt/nyugdíjas/ifjúsági belépő 1 alkalomra	1.000 Ft
Gyermek belépő (3-14 éves korig) 1 alkalomra	650 Ft
Családi belépő (2 gyermek és 2 felnőtt) 1 alkalomra	2.650 Ft

Nyitva május 26 – szeptember 1.,
minden nap 9–19 óráig!

Cím: 1181 Budapest, Városház utca 40. / Tel: +36 1 290 6955